

Nestačí mít velké ideály. Slova mají jen tehdy smysl, jsme-li ochotni za ně ručit činy.

Václav Havel

2/2012

magazín **zlín.**



Kongresové centrum bilancuje

4



Rok 2011 v útulku

19



Talent designu 2011

21



staré fotky



Vážení přátelé starých fotek,

děkujeme vám, že pátráte ve svých rodinných archivech po fotografiích, které zachycují Zlín a jeho obyvatele v minulém století. Fotografie zasílejte v elektronické podobě na adresu zdenekdvorak@muzlin.cz.

1.- 3. Sérii snímků ze třicátých let poslal Zdeněk Foral, vybrali jsme z ní aspoň pár.

1. Na skupinové fotografii pózují modelky a modelové, kteří účinkovali v reklamě na trampky, moderní lehké plátěné boty.

2. Druhá fotografie je z roku 1934. Patrná je letní pohoda, která panovala v typickém baťovském domku na Podvesné.

3. Zboženské rybníky byly ve své době vyhledávaným místem letní rekreace. Snímek pochází z roku 1939.

4. Devadesáté narozeniny loni oslavila Anna Raiskupová a poslala fotku z roku 1938, kdy spolu s přáteli slavila Svátek práce.

5. Kvůli záběru rozpínajícího se sídliště na Jižních Svazích vyšplhal Jaroslav Dolanský na 140 metrů vysoký tovární komín. Fotografie byla pořízena kolem roku 1980.

6. Dobu, kdy pod hotelem Moskva jezdily trolejbusy, připomíná fotka z roku 1960 od Václava Chmelaře. Jako první začaly po Zlíně jezdit v roce 1944 tři trolejbusy typu FBW-BBC a vyřazeny byly v letech 1964 - 1965. Může to ovšem být i pozdější série.



	1	
2	3	4
	5	6



Kadeřábek: Poslední kapkou byl střet auta s chodkyní

Přípravy tří zásadních projektů na rekonstrukci centra města, tedy podchodu, Gahurova prospektu a parku Komenského, se v současné době dokončují. „Vyřizujeme stavební povolení, v případě podchodu jednáme s nájemci obchodů o náhradách za přerušení jejich provozu po dobu rekonstrukce. Samotné práce zahájíme ve druhé polovině roku,“ prohlásil 1. náměstek primátora Jiří Kadeřábek.

Můžete být konkrétnější?

Jistě. Předpokládáme, že revitalizace Gahurova prospektu začne v červenci a skončí ještě letos. Rekonstrukce podchodu i parku Komenského by měly začít v září, hotové by měly být do května příštího roku. V souvislosti s centrem města bych ještě uvedl, že v letošním roce dojde k doplnění veřejného osvětlení v této oblasti.

Architektonické soutěže, podle kterých se bude rekonstruovat, se staly předmětem debaty. Jaký na ně máte názor vy?

Nejprve obecně: aby politické vedení rozhodlo o stavbě a samo i vybralo architekta, jak se to stávalo v minulosti, je podle mého názoru špatné řešení. Jedině soutěžemi můžeme získat kvalitní projekty a stavby, samozřejmě i za optimální ceny. Já i ostatní radní z klubu hnutí M.O.R. se budeme vždy zasazovat o výběry prostřednictvím soutěží a věřím, že v tom máme plnou podporu i kvalitních partnerů.

Co se týká našich třech projektů – sám se do hodnocení architektonických děl nepouštím a nemám to rád ani u jiných, samozřejmě, pokud to nejsou architekti. A podle diskuzí, které nedávno proběhly tiskem a internetem, je ve Zlíně několik stovek odborníků, kteří jsou schopni oponovat výběru komise složené z těch nejvýznamnějších českých architektů. No a že proti výsledkům protestuje i opozice, to jistě není nic divného. Tím ale neodmítám subjektivní vyjádření obyvatel typu mně se to líbí nebo nelíbí. Myslím, že na ně má každý člověk právo a hovoří to o tom, že jej dění ve městě zajímá. Já však samozřejmě vnímám i kladná hodnocení, například: konečně se centrum opraví do 21. století, konečně budou Kongresové centrum a krásná 21. budova zasaženy do důstojného prostředí, konečně se prosadili mladí architekti...

Pro mě je podstatné, že ten nedůstojný trojúhelník knihovna – podchod – vlakové nádraží dostane první tři „rány“: revitalizaci prostoru u knihovny, to je parku Komenského a ulice Školní, revitalizaci Gahurova prospektu, jako předprostoru KUC a rekonstrukci podchodu.



Velkým tématem bylo i zrušení přechodu na ulici Dlouhá. Stojíte si za stanoviskem, že je dobře, když přechod zanikne?

Jen pro vysvětlení – za rozhodnutím, zda přechod zrušit či zachovat, nestojím ani já ani jiní představitelé vedení města. O zrušení přechodu požádal Dopravní inspektorát příslušný správní orgán, který musel rozhodnout o zrušení přechodu vydat. Na nás bylo pouze fyzicky přechod zrušit. Na nebezpečnost přechodu Dopravní inspektorát v minulosti upozorňoval, řešení však nepřišlo. Patrně poslední kapkou byl říjnový střet automobilu s chodkyní a její těžké zranění. Samozřejmě, zrušení přechodu nikoho netěší a je jasné, že mnoha lidem nevyhovuje. Proto jsme již v létě zadali u dopravních odborníků vytvoření návrhů řešení a po diskuzích v dopravní komisi i dopravní studii. Podkladem bylo i sčítání chodců a vozidel v prostoru křižovatky a přechodu ještě tři dny před jejím zrušením. Smutnou ironií je to, že během dvou dnů „sčítači“ zaregistrovali jednu nehodu automobilu s chodcem a jednu podobně nebezpečnou situaci. Doufám, že do konce února budeme schopni studii předložit kompetentním orgánům k posouzení a rozhodnutí, zda a jak můžeme přechod otevřít. Jen upozorňuji, že nejenom přechod, ale celá křižovatka je v „provizorním“ režimu, který vznikl v souvislosti se stavbou parkovacího domu.

V pozici radního jste teprve pár měsíců. Jaké máte pocity z práce pro město?

Vstup do radniční „mašinérie“ je pro člověka, který dvacet let podniká, hodně zajímavý. Na jednu stranu je často překvapován mnoha omezeními, kterými je každé rozhodnutí svázáno, na druhou stranu je příjemně překvapen úředníky, z nichž spousta je velmi schopná a spolehlivá. A co je podstatné, uvědomil jsem si, že na nás politiků opravdu závisí, co bude s městem dál. Zda budeme pracovat pro rozkvet města a jeho místních částí a zda budeme zodpovědně hospodařit.

Zdeněk Dvořák

Z obsahu

Titulní strana

Noční Zlín. Foto: Antonín Novotný

Dobové fotografie

Magazín Zlín pokračuje v seriálu fotografií minulého Zlína, které zasílají čtenáři.....2

K věci: Kongresové centrum

Ostře sledovaná stavba má za sebou první celý rok provozu. Jaký byl?..... 4 - 5

Aktuálně: Mariánské náměstí ve Štípě

Rekonstrukce se blíží. Radní města na tento projekt uvolnili pro letošní rok více peněz6

Václav Havel a Zlín

První český prezident a Zlín mají hodně společného. Například tzv. Vavrečkovu vilu 12 - 13

Sport: Lezení na umělé stěně

Město Zlín má nejvyšší umělou lezeckou stěnu na Moravě. Sportovat na ní mohou i děti14

Informace magistrátu: Rok 2011 v útulku

Útulak pro zvířata v nouzi na Vršavě zachránil v loňském roce i několik štěňat 19

A na závěr: Co nám vzkazuje Václav Havel

Magazín Zlín přináší výběr citátů, jejichž autorem je první prezident České republiky 30

Tiráž

Vydavatel magazínu:

Statutární město Zlín
ve spolupráci s HEXXA komunikační agentura s.r.o.
Registrace MK ČR 13000
Vychází v nákladu 34 400 ks. NEPRODEJNÉ.

Redakce:

MMZ (radnice), náměstí Míru 12, 761 40 Zlín
tel./fax: 577 630 250, Irena Orságová
e-mail: irenaorsagova@muzlin.cz
(kulturní a sportovní přehledy, řádková inzerce)
Zdeněk Dvořák – šéfredaktor
tel. 577 630 211, zdenekdvorak@muzlin.cz

Redakční rada:

Jiří Severin - předseda, Alena Zubalíková,
Miroslav Kašný, Karel Markytán, Ivan Bergmann, Pavel Stojar, Marcel Sladkowski,
Marek Turňa, David Valůšek

Inzerce:

HEXXA komunikační agentura s.r.o.
Radoslav Šopík
602 850 180, radoslav.sopik@hexxa.cz

Distribuce:

Česká pošta, s.p., tel. 577 004 113

Uzávěrka dalšího čísla je 6. února 2012

Ředitel filharmonie: Už se netísíme ve třech šatnách

Jako mimořádně úspěšnou označují loňskou sezону hudebníci z Filharmonie Bohuslava Martinů. Výrazný podíl na tomto hodnocení má to, že se přestěhovali z nevyhovujícího prostředí Domu umění do nového Kongresového centra.

„Myslím si, že většina posluchačů byla příjemně překvapena obrovským rozdílem kvality mezi Kongresovým centrem a Domem umění. Proto také velká část posluchačů přichází znovu na naše koncerty, proto také je návštěvnost našich koncertů výrazně vyšší než v Domě umění,“ sdělil Josef Němý, ředitel FBM.

Zlepšilo se určitě nejen koncertní prostředí, ale i zázemí orchestru, že...

Zázemí KC je nesrovnatelně kvalitnější a lépe vybaveno než v Domě umění. Náš orchestr v počtu asi 85 hudebníků se v Domě umění doslova tísnil ve třech šatnách. Nyní máme pro orchestr k dispozici osm šaten a tři zkušebny, dále šatnu pro případný sbor či hostující orchestr.

V Domě umění měl dirigent se sólisty pouze jednu šatnu rozdělenou závěsem – zvat sólisty typu Magdaleny Kožené nebylo vůbec možné také z těchto důvodů. V KC jsou pro dirigenta a sólisty vyhrazeny tři šatny a jejich vybavení snese nejpřísnější měřítka, což mně osobně potvrdila právě Magdalena Kožená.

Mluvílo se však o tom, zejména na počátku loňského roku, že pro potřeby filharmonie nevyhovuje malý sál. Je tomu skutečně tak?

Původním záměrem bylo, aby malý sál sloužil ke zkouškám našeho orchestru. Jeho akustika ovšem tuto možnost velmi rychle vyloučila. Malý sál však pravidelně využíváme pro novou abonentní řadu komorních koncertů. Jeho kapacita je asi sto posluchačů a ve srovnání s velkým sálem nabízí takřka rodinné prostředí komorních koncertů v malém sále, čímž zvýrazňuje multifunkčnost KC. [dvo]

Kongresové centrum: rok 1. se vydařil

Překvapivě dobrý. Tak se dá hodnotit první celý rok provozu Kongresového centra, osmě sledované stavby, která se stala domovem Filharmonie Bohuslava Martinů a ještě před tím hodně diskutovaným politickým i společenským tématem.

První rok hospodaření skončil schodkem ve výši 61 tisíc korun. „Věděli jsme, že přebíráme objekt, na jehož provoz se bude

Celkové výdaje včetně investic do zařízení a úprav dosáhly výše 13 milionů 189 tisíc korun, což je pouze 75 procent částky, se kterou rozpočet počítal.

Největším problémem loňského roku je v souvislosti s Kongresovým centrem fakt, že na účtu města chybí poslední splátka evropské dotace od Regionální rady soudržnosti Střední Morava ve výši přibližně



Kongresové centrum. Novou dominantu Zlína navrhla zlínská rodačka a uznávaná architektka Eva Jiříčná. Stavět se začalo v červnu 2006, otevřené bylo v září 2010. Náklady na výstavbu dosáhly výše 725 milionů korun, z nichž 331 milionů tvořila evropská dotace. Splátku poslední části ve výši asi 40 milionů korun správce dotace zatím zadržuje kvůli prověřování vyúčtovaných víceprací. Kongresové centrum tvoří komplex s nedalekým Univerzitním centrem.

doplácet. Čekali jsme ale, že hospodářský výsledek bude výrazně horší. Za to, že není, děkujeme vedení našeho odboru, který Kongresové centrum vede. V prvním roce obstálo,“ konstatoval primátor **Miroslav Adámek**. „Po startovacích potížích, kdy se řešilo, jak nastavit fungování provozu budovy včetně parkoviště a restaurace, jsou vztahy s hlavním a dlouhodobým nájemcem Filharmonie Bohuslava Martinů i s ostatními partnery v podstatě stabilizovány. Vyskytly se samozřejmě i menší organizační problémy, ale věřím, že se díky našim opatřením, přijatým bezprostředně poté, nebudou opakovat. Žádný velký provozní či neočekávaný problém v minulém roce nenastal,“ uvedl **Zdeněk Ševčík**, vedoucí odboru Kulturní centrum magistrátu. Z účetnictví za loňský rok vyplývá, že Kongresové centrum mělo v roce 2011 příjem 13 milionů 128 tisíc korun, tedy o deset procent vyšší než předpokládal rozpočet.

40 milionů korun. Správci dotace se nezdaří vyúčtované vícepráce a stavbu už několik měsíců kontroluje Úřad pro ochranu hospodářské soutěže. „Těch zhruba 40 milionů korun městu citelně chybí. Museli jsme zastavit některé plánované investice,“ nezastírá náměstek primátora **Bedřich Landsfeld**, který má na starosti ekonomiku radnice. Na stavbu Kongresového centra



Interiér centra má svěbytnou atmosféru. / foto: archiv

poslala Evropská unie dotaci ve výši 331 milionů korun. Čerpání peněz i dodržování podmínek, za kterých je uvolnila, pozorně sleduje. Město Zlín v současné době nezná termín, kdy a zda, či v jaké výši poslední splátku dotace obdrží. „*Šetření může trvat i rok,*“ přiznal **Bedřich Landsfeld**.

Jednou z podmínek přidělení evropské dotace bylo to, že Kongresové centrum navštíví v prvním celém roce provozu nejméně 83 tisíc lidí. Nakonec jich přišlo 86 tisíc. Největší zásluhu na tomto úspěchu má Filharmonie Bohuslava Martinů, která má v objektu svou domovskou scénu. Přesun z nevyhovujícího Domu umění si hudebníci velmi pochvalují. „*Výrazně se nám zvýšila návštěvnost koncertů a to o více než 11 tisíc lidí ve srovnání s posledním rokem v Domě umění. Za loňský rok si poslechno naše koncerty 40 566 posluchačů při průměrné návštěvnosti 617 posluchačů na jeden koncert, kapacita velkého sálu je přítom 761 míst. Díky kvalitnímu prostředí Kongresového centra se zvýšila úroveň a výkony našeho orchestru,*“ pochvaloval si **Josef Němý**, ředitel FBM.

Velké nadšení Kongresové centrum naopak nevzbuzuje v Městském divadle. Přišlo o řadu akcí, například Miss Academia nebo finále mezinárodního filmového festivalu, pro které si jejich organizátoři vybrali

novou budovu KC. „*Jeho otevření nás určitě ovlivnilo. Co se týká nájmů, určitě pro nás představuje konkurenci,*“ přiznal **Petr Michálek**, ředitel Městského divadla.

Paradoxem objektu s názvem Kongresové centrum zůstává fakt, že se jeho vedení nesmí aktivně ucházet o pořádání kongresů, což jsou z hlediska prestiže a financí velmi zajímavé akce. „*Pokud by se tak stalo, došlo by k vytváření konkurence za veřejné peníze, což by znamenalo porušení podmínek přijetí evropské dotace. Kongresové centrum se sice propaguje, má své internetové stránky, ale aktivně žádné kongresové příležitosti nevyhledává,*“ uvedla vedoucí oddělení koordinace projektů magistrátu **Marie Cepková**. **Zdeněk Dvořák**



Jedna z kulturních akcí loňského roku. / foto: archiv

Zdeněk Ševčík: Ideálem by byla nula

Startovací potíže se podařilo vyřešit, menší organizační problémy se díky přijatým opatřením nebudou opakovat, fungování se podařilo nastavit. Zdeněk Ševčík, který šéfuje odboru, jenž řídí Kongresové centrum, má za sebou úspěšný rok 2011. I proto, že Kongresové centrum vykázalo nečekaně nízký finanční deficit.

Ekonomické výsledky KC jsou nad očekávání dobré. Souhlasíte?

Ideálním výsledkem by byla nula, to jsem tvrdil už při nástupu na Odbor Kongresové centrum. Skutečností je, že jsme skončili v mínusu 61 000 korun.

A to je velmi slušný výsledek.

Kromě příjmů ze smluv s Filharmonii Bohuslava Martinů a nájemcem restaurace Spirit bylo úkolem zaměstnanců Odboru



Zdeněk Ševčík. / foto: Ivo Hercik

KC zajistit další příjmy od externích nájemců našich prostor, což se zjevně podařilo.

Provoz KC ovlivňuje řada omezení, která souvisí s evropskými dotacemi na jeho postavení. V čem vám nejvíce komplikují život?

Je nutno říci, že s evropskými dotacemi na postavení Kongresového centra nesouvisí žádné omezení, které by přímo ovlivňovalo provoz KC.

Zřejmě největší komplikací je proto skutečnost, že ještě nezačala běžet pětiletá doba udržitelnosti projektu, neboť ještě nebyla uhrazena poslední splátka dotace.

Podmínky, za kterých minulé vedení města získalo 331 milionů evropské dotace, jsou velmi přísné. Kongresové centrum se třeba nesmí aktivně ucházet o kongresy. Myslíte si, že je možné, že KC podmínky nedodrží a město bude muset evropské peníze nebo jejich část vrátit?

Na tuto otázku si netroufám odpovědět a myslím, že by měla být adresována lidem, kteří se problematikou dotací z Regionálních operačních programů zabývají déle a hlavně hlouběji než já. Ujišťuji vás, že děláme vše pro to, aby smluvní podmínky ze Smlouvy o poskytnutí dotace byly z naší strany splněny. [dvo]

Anketa

Navštívili jste v loňském roce prostory Kongresového centra? Jak se Vám v něm líbilo?

Věra Dornie, zastupitelka města (ČSSD)

Byla jsem v Kongresovém centru několikrát, na koncertu i na společenské akci. Je velice krásné.

Výhrady mám pouze k hlavnímu sálu. Má sice skvělou akustiku, ale návštěvníci menšího vzrůstu, což je můj případ, vidí ze zadních sedadel na pódium hůře. Volila bych také jiné barvy, ale to je pouze můj osobní názor.

Celkově je Kongresové centrum velmi podárenou stavbou.

Radomír Rafaja, zastupitel města (KSČM)

Kongresové centrum jsem navštívil několikrát a velice se mi líbí. Je to stavba, která naše město zviditelňuje. Na druhou stranu vnímám, že názory lidí jsou na Kongresové centrum různé.

Osobně mám také výhradu, a to k jeho umístění. Myslím si, že jsou v našem městě vhodnější místa, kde mohlo stát. Je mi také jasné, že provoz a údržba stavby tohoto typu je z dlouhodobého hlediska pro rozpočet města velkou zátěží.

Nejčastější názor občanů, s nímž jsem se setkal, byl, že tato stavba je pro Zlín příliš velká a je otázkou, zda bude Kongresové centrum v budoucnu plně využito tak, aby nezatěžovalo rozpočet města. Občané se domnívají, že by toto honosné centrum mohlo být víc využíváno i ze strany Zlínského kraje, aby se náklady rozprostřely na více uživatelů.

Zdeněk Blažek, zastupitel města (ODS)

V Kongresovém centru jsem samozřejmě byl. Je to podle mě nejvýznamnější stavba ve Zlíně za posledních 40 let a má zde své místo jako společenské a kulturní centrum.

Vím, že názory lidí jsou různé, tvrdím však, že Zlín je moderní město a musí se podle toho chovat. Vítám také to, že se nepotvrdilo, že z hlediska nákladů na provoz bude Kongresové centrum představovat pro město neřešitelnou zátěž.

Ilona Šebíková, zastupitelka (ODS)

Kongresové centrum jsem navštívila hned při jeho slavnostním otevření a poté jsem v něm byla už několikrát. Například na Novoročním koncertě nebo na vystoupení houslového virtuosa Václava Hudečka.

Kongresové centrum je krásné, moc se mi líbí. Je to výborný prostor pro kulturní a společenské akce a Zlín si ho zaslouží.

Aktualizace Národní cyklostrategie ČR

Národní strategie rozvoje cyklistické dopravy ČR pro léta 2012-2015 s výhledem do roku 2020 představuje strategický plánovací dokument, který hodnotí stávající stav a vývoj řešené problematiky, vytyčuje stav cílový v daném časovém horizontu (vizi) a stanovuje způsob, jak navrženého cílového stavu dosáhnout. Národní cyklostrategii schválila vláda ČR v roce 2004. Od té doby došlo v dopravě k dynamickému vývoji; na cyklo dopravu je kladen stále větší důraz; ze strany uživatelů je zaznamenáván růst poptávky po kvalitní cykloinfrastruktuře, jejíž rozsah je nedostatečný. V současné době proto probíhá proces aktualizace národní cyklostrategie.

Základní vizí cyklostrategie je zpopularizovat jízdní kolo, aby se opět stalo rovnocennou, přirozenou a integrální součástí dopravního systému.

Pro naplnění vize bylo definováno 5 základních prioritních oblastí:

1. Zajištění financování cyklistické a cykloturistické infrastruktury – je navrženo: zachování podpory výstavby a údržby cyklistických stezek prostřednictvím dotací z rozpočtu SFDI; zajištění financování výstavby cyklistických stezek prostřednictvím Strukturálních fondů EU v programovém období 2014-2020; bezúplatně převádět opuštěná drážní tělesa obcím za účelem výstavby cyklostezek; realizovat opatření ve prospěch cyklistiky v rámci novostaveb a rekonstrukcí pozemních komunikací ve vlastnictví státu a krajů; atd.

2. Zvyšování bezpečnosti cyklistické dopravy – je navrženo: realizace cílených bezpečnostních kampaní; vzdělávání řidičů k ohleduplnosti vůči cyklistům a chodcům; realizace legislativních procyklistických opatření s ohledem na bezpečnost a plynulost cyklistické dopravy; atd.

3. Metodická podpora rozvoje cyklistické dopravy ve městech – je navrženo: realizace výukových programů a seminářů; komunikační propojení měst, která se hlásí k aktivní podpoře cyklistické dopravy.

4. Realizace národního produktu Česko jede – projekt je zaměřen na komplexní marketingovou podporu cykloturistiky v ČR.

5. Podpora výzkumu a vzdělávacích programů s tematikou cyklistiky – je navrženo: realizace pravidelných průzkumů chování cyklistů a in-line bruslařů; monitoring pohybu cyklistů; vyčíslení přínosů cyklistiky z pohledu ekonomiky, ekologie a zdraví.

Více informací na www.cyklostrategie.cz/strategie/politika-cr.

Martin Habuda

Radní navýšili částku určenou na projekt úpravy Mariánského náměstí.....

Radní města rozhodli o navýšení letošní částky určené na projekt úpravy Mariánského náměstí ve Štíplě. Schválený rozpočet dosud počítal s příspěvkem pět milionů korun, ten se nyní navýšil na 15 milionů korun. O změně budou ještě hlasovat zastupitelé na jednání 9. února.

Úpravy Mariánského náměstí a jeho okolí jsou společným projektem města a Zlínského kraje. Kraj by měl proinvestovat 16 milionů korun, když bude hradit práce související s přeložkou silnice III/4911. Město v rámci své části za téměř 33 milionů korun počítá například s vybudováním chodníků, rozšířením počtu parkovacích míst, instalací nových laviček a odpadkových košů nebo vytvořením nové koncepce zahradnických úprav

v celé oblasti. Chybět nebudou ani protihluková opatření. Právě fakt, že jde o společný projekt města a kraje, byl hlavním důvodem, proč radní rozhodli o navýšení letošního příspěvku. „*Jednotlivé části nelze realizovat samostatně. Součinnost obou investorů je nezbytná. Pokud bychom náš příspěvek ne navýšili, mohlo by to ohrozit provedení prací, které na letošní rok naplánoval Zlínský kraj,*“ vysvětlil náměstek primátora **Miroslav Kašný**, který se projektem úpravy Mariánského náměstí dlouhodobě zabývá. Dodal, že částku téměř 33 milionů korun, kterou má vynaložit město, se pravděpodobně podaří snížit soutěžením jednotlivých zakázek.

S úpravami náměstí se začne letos, hotovo bude zřejmě v roce 2013. [dvo]



Po rekonstrukci Mariánského náměstí obyvatelé Štíplě už dlouho volají. / foto: Ivo Hercik

Dotace z fondu zdraví

Správní rada Fondu zdraví města Zlína vyhlásuje výběrové řízení na poskytnutí finančních prostředků z Fondu zdraví města Zlína na rok 2012. Uzávěrka příjmu žádostí je 29. února 2012. Závazné formuláře žádostí a informace poskytuje oddělení prevence kriminality a sportovišť Magistrátu města Zlína (pracoviště Zarámí 4421) – J. Richtrová, tel. 577 630 330, nebo jsou k dispozici na internetu www.zlin.eu v sekci Občan – Úřední deska – Dotace – Fond zdraví.

Správní rada fondu se při svém rozhodování řídí Obecnými pravidly pro poskytování dotací z účelových fondů statutárního města Zlína, má právo navrhnout Radě města Zlína předloženou žádost ke schválení i k zamítnutí. [red]

Audit prověří hospodaření města v letech 2002 až 2010

Radní schválili záměr provést audit hospodaření města v letech 2002 až 2010. Bude zaměřen zejména na prodeje, směny a dlouhodobé výpůjčky nemovitého majetku, který město vlastní. „*K rozhodnutí zadat audit nás vedlo důvodné podezření, že v řadě případů se s prostředky a majetkem Zlína nehospodařilo ve prospěch obyvatel tohoto města. Audit tato podezření buď jednoznačně potvrdí, nebo vyvrátí. Podle výsledků, které přinese, budeme poté postupovat,*“ uvedl primátor **Miroslav Adámek**, který záměr radě předložil. Výsledky auditu budou k dispozici pravděpodobně do tří měsíců od jeho zadání. [dvo]

Kaskáda: město musí vydat dalších 20 milionů

Více než 20 milionů korun letos vynaloží město Zlín v souvislosti s projektem obchodního centra a společenského centra Kaskáda, jež má vyrůst na Březnické ulici. Smlouva, uzavřená v roce 2006 se společností Graslon, a.s., jen má komplex vystavět, totiž radnici letos zavazuje k nákupu pozemku od Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových. Část pozemku poté musí prodat Graslonu, a to ve chvíli, kdy bude mít tato společnost platné územní rozhodnutí, které je jednou z podmínek zahájení stavby. Na zbylé ploše vznikne nová točna MHD. Tato část pozemku zůstane městu, její koupele ale s projektem Kaskáda úzce souvisí. Za část pozemku, který podle uzavřených smluv získá později Graslon, město zaplatí přibližně 13 milionů korun. V době, kdy se potýká s klesajícími příjmy, jde o významný zásah do rozpočtu. „Nemůžeme ale dělat nic jiného než tyto peníze vydat. Bohužel jsme vázáni smlouvami, které s Graslonem uzavřeli naši předchůdci,“ přiznal 2. náměstek primátora **Aleš Dufek**. „Jde o krok, který vyplývá ze smluvního závazku,“ potvrdil náměstek primátora Bedřich Landsfeld. Sedm milionů na pozemek pro výstavbu točny má Zlín připravených už z předchozího rozpočtu. Obchodní a společenské centrum Kaskáda by mělo mít podle již zveřejněné studie sedm pater, z nichž tři by byla podzemní. Jeho součástí mají být například supermarket, menší obchody, kavárny, restaurace a také parkoviště pro více než šest stovek



Na této ploše má vyrůst OC Kaskáda. / foto: Ivo Hercík

aut. Za potřebné pozemky zaplatila společnost Graslon 80 milionů korun, z těchto peněz chtělo předchozí vedení radnice podle svých tehdejších vyjádření financovat úpravy cest v okolí plánovaného centra, zejména „narovnaní“ přilehlé ulice Mostní. „Nícméně ale tyto finance použilo na jiné účely,“ je přesvědčený **Aleš Dufek**.

Přípravy stavby Kaskády provází komplikace. Firmu ECM, jejíž dceřinou společností Graslon je, poslal Ioni Městský soud v Praze do konkurzu kvůli dluhům ve výši několika miliard korun, proti projektu navíc od počátku protestuje občanské sdružení Klidná Březnická. Radnice se proto začala zajímat o možný zpětný odkup pozemků. „Graslon si však cení pozemky na více než sto milionů korun, navíc o jejich prodeji neuvažuje. Platí tedy, že příprava projektu bude pokračovat,“ konstatoval **Aleš Dufek**. [dvo]

Na veletrhu v Brně se představil i Zlín

Mezinárodního veletrhu turistických možností v regionech Regiontour v Brně se ve dnech 12. – 15. ledna zúčastnilo i město Zlín. Rozsáhlou expozici turistického regionu Východní Morava město sdílelo v rámci oblasti Zlínsko a Luhačovicko spolu s oblastmi Kroměřížsko, Valašsko a Slovácko. „Letošním hlavním tématem společné prezentace byla církevní turistika, jejíž rozvoj podpořil svojí účastí na veletrhu i pražský arcibiskup Dominik Duka,“ sdělila náměstkyně primátora **Alena Zubalíková**, která se zúčastnila slavnostního otevření expozice. Prezentace města Zlína se zhostili pracovníci Oddělení cestovního ruchu, vnitřních a vnějších vztahů Magistrátu města Zlína. „Potěšilo nás, že jsme se na veletrhu setkali s velkým zájmem o Zlín. Největší zájem spadal do oblastí ubytovacích kapacit, do možností cykloturistiky a jako každým rokem se těšila zájmu zoologická zahrada. Návštěvníky rovněž zajímaly informace o místech v okolí Zlína, kam by mohli při pobytu ve Zlíně vyjždět na výlety,“ prozradila **Pavla Julinová**, vedoucí cestovního ruchu.

Zlín má přitom turistům rozhodně co nabídnout. Kromě unikátní industriální architektury se může pochlubit i zoologickou zahradou, která se za rok 2011 stala druhým nejnavštěvovanějším zařízením tohoto druhu v České republice. Podařilo se jí to vůbec poprvé během své více než šedesátileté historie.

V uplynulém roce zavítalo do areálu v Lešné celkem 503 322 návštěvníků. Zoo Zlín si v roce 2011 zároveň upevnila pozici vůbec nejnavštěvovanějšího místa na celé Moravě. [red]



A. Zubalíková (vpravo) a P. Julinová. / foto: I. Orságová

Kostelec – městská část stoletých

V minulém čísle Magazínu Zlín jsme přinesli zprávu o krásném životním jubileu členky Zlínského klubu seniorů v Kostelci, paní Emílie Židkové, která tělesně a duševně svěží oslavila dne 8. prosince 2011 v kruhu rodiny 100 let svého života. Při této příležitosti jsme zjistili, že stejné výročí oslavila 24. února jiná pozoruhodná žena, rovněž dlouholetá členka klubu, paní Marie Šambůrková, která již žije několik let v Domě seniorů v Napajedlech.

Ještě v prosinci jsme se za ní - v čele s náměstkem primátora, Mgr. M. Kašným - rozjeli. I v jejím případě jsme byli překvapeni neobyčejnou vitalitou. Oběma jubilantkám přejeme pevně zdraví a těšíme se na oslavu jejich 101. narozenin v roce 2012. [jp]



Vánoce v sociálně znevýhodněných rodinách

Díky velkorysým firmám a jednotlivcům mohli zaměstnanci sociálně-právní ochrany dětí Odboru sociálních věcí Magistrátu města Zlína opět nadělit pod stromeček dárky dětem z potřebných rodin. Akce se – tak jako každý rok – uskutečnila za pomoci Charity Zlín.

V roce 2011 – bohužel ještě více než v letech minulých – pocitily nejchudší rodiny dopad krize a zpřísnujících se zákonů. Velká část dárků se proto skládala z ložního prádla, osušek a ručníků, nádobí, oblečení a především zimního obutí pro děti. Nechyběly ovšem ani hračky, knížky, společenské hry a kosmetika a elektronika pro dospívající.

Vzhledem k tomu, že se letos podařilo opět získat více prostředků, mohly dárky udělat radost 229 dětem ve 130 rodinách.

Sponzory byli: Alpiq Zlín, s. r. o., Barum Continental, spol. s r. o., BCM, Ing. Jitka Brychtová, JUDr. Eva Dufková, notářka, INPRA, spol. s r. o., NHB – Bowling, s.r.o, soukromý dárcce, který si nepřál být zveřejněn, statutární město Zlín, VEOLIA, Zlínská vodárenská, a. s. [jp]

inzerce

Kde najdete obchody a služby?

SEZNAMKA FACE2FACE ZLÍN

Nebud'te za dlouhých zimních večerů sami. Najděte si svoji spřízněnou duši. Fandíme novým přátelským a milostným vztahům! Seznamka Face2Face Zlín. www.facebook.com/seznamkazlin, www.seznamka-face2face.cz, tel. 737 792 379.

SALON V MĚSTSKÉM DIVADLE NABÍZÍ:

exkluzivní francouzskou značku PAYOT, finskou přírodní značku LUMENE - kosmetická péče, VACUPRESS - zeštíhlení, celulitida, levné MASÁŽE, HOMEOPATII, METAMORFIKU - odbourání prenatalních bloků. Více na www.payotzlin.cz, tel. 774 803 730.

DĚTSKÝ BAZÁREK BERUŠKA

Nabízíme dětské a dámské oblečení, kočárky, autosedačky, kojenecké a dětské pomůcky. Po tel. domluvě můžete tento sortiment nabídnout k prodeji. Ul. Ševcovská 3350/8, Zlín, tel. 605 405 122.

MALÍŘ - ZLÍN

Malířská firma s dlouholetou tradicí, člen cechu malířů a lakýrníků, provede jakékoliv malířské a řemeslné práce od podlahy po strop. Malby, zateplení fasád, sádkokartony, podlahy, tapety, lišty, vodo-topo, elektřina a ostatní. Tel. 777 727 237, www.malir-zlin.cz

MINIKURZ PÉČE O PLET'

Dopřejte si 2 hodiny rozmazlování v našem studiu ve Zlíně. Čeká na Vás ošetření pleti s poradenstvím jak rozjasnit Váš obličej, hydratovat pleť a minimalizovat tvorbu vrásek. Akční cena kurzu 350 Kč. Těšíme se na Vás! Tel. 734 441 534, 739 735 074.

Hračky pro školky

Děti z deseti mateřských škol ve Zlíně si budou hrát i s novými dárky, které jim nadělilo město. „Příjemná tradice, kdy radnice nakoupí hračky a předá je zástupcům vybraných školek, trvá už čtyři roky. Jde o další z výborných možností, jak zkrášlit dětem v našich školkách Vánoce,“ řekla náměstkyně primátora Alena Zubalíková. Hračky od magistrátu dostávají každý rok jiné školky, postupně se tak dostane na všechny.

Seznam mateřských škol, které loni dostaly nové hračky: Mateřská škola Zlín, Česká 4790; Mateřská škola Zlín, Dětská 4698; Mateřská škola Zlín, Družstevní 4514; Mateřská škola Zlín, Fr. Bartoše 107; Mateřská škola Zlín, Kúty 1963; Mateřská škola Zlín, Lázeňská 412; Mateřská škola Zlín, Luční 4588; Mateřská škola Zlín, M. Knesla 4056; Mateřská škola Zlín, Mariánské nám. 141; Mateřská škola Zlín, Slínová 4225. [dvo]

Loni se narodilo ve Zlíně 2 370 dětí. Nejméně za posledních deset let

V loňském roce přišlo na svět v porodnici Krajské nemocnice T. Bati celkem 2 370 dětí. Jde o nejmenší počet novorozeňat narozených ve městě za posledních deset let. Značný pokles je to už ve srovnání s rokem 2010. „Tehdy jsme na matrice zaevidovali celkem 2 785 dětí narozených ve Zlíně. Důvodů, proč loni došlo k poklesu, může být několik. Od klesající porodnosti, která trápí celou Českou republiku, až po to, že některé rodičky daly přednost jiným porodnicím,“ konstatovala Irena Bodanská, vedoucí oddělení matrik a ověřování magistrátu.

Z posledních deseti let se nejvíce dětí ve Zlíně narodilo v roce 2008, tehdy jich přišlo na svět v místní porodnici celkem 2 958.

Stejně jako se mění každý rok počty narozených dětí ve Zlíně, mění se i obliba jmen, která rodiče svým potomkům dávají. V roce 2011 byla u chlapců nejoblíbenější jména Tomáš, Jakub a Lukáš, u dívek Eliška, Natálie a Tereza. V dlouhodobějším sledování to jsou u chlapců jména Tomáš, Jakub a Jan, u dívek Tereza, Eliška a Adéla. [dvo]

Počty dětí narozených ve Zlíně v uplynulých deseti letech:

2002	2 457	dětí
2003	2 395	dětí
2004	2 432	dětí
2005	2 590	dětí
2006	2 682	dětí
2007	2 741	dětí
2008	2 958	dětí
2009	2 733	dětí
2010	2 785	dětí
2011	2 370	dětí



První dítě roku 2012 - Anežka Poláčková. / foto: archiv

Vedení města i letos vyrazí za občany.....

Také na letošní rok naplánovalo vedení zlínské radnice veřejná setkání s občany, a to přímo tam, kde bydlí. K prvnímu dojde v Loukách 27. února, z radnice se besedy zúčastní náměstek primátora Ondřej Běťák a vybraní zástupci magistrátu.

Podle primátora **Miroslava Adámka** mají setkání zástupců radnice a veřejnosti velký

význam. „Tvrdím, že je naší povinností ptát se obyvatel, co je trápí a v čem jim můžeme pomoci. Veřejná setkání k tomu dávají velmi vhodnou příležitost,“ prohlásil primátor Zlína. V loňském roce se uskutečnilo celkem šest veřejných setkání vedení města s obyvateli Zlína. Na letošek jich je naplánováno sedm. [dvo]

Termín konání setkání v r. 2012	Název místní části, lokality	Místo konání	Člen RMZ
27. 2. od 18 hod.	Louky	budova KaMČ a HZS Louky, Náves 68	Ondřej Běťák
26. 3. od 18 hod.	Malenovice (sídlíště, příp. stará část)	jídlna ZŠ Zlín, tř. Svobody 868, Zlín - Malenovice	RNDr. Bedřich Landsfeld, Ing. Jiří Viktorín
23. 4. od 18 hod.	Lužkovice	Sportklub Hřiště Lužkovice	Mgr. Aleš Dufek
21. 5. od 18 hod.	Kudlov	budova MŠ Kudlov, Na Vrchovici 21	MUDr. Miroslav Adámek
18. 6. od 18 hod.	Kostelec	budova KaMČ Kostelec, Zlínská 133	Mgr. Aleš Dufek, Jiří Kadeřábek
22. 10. od 18 hod.	Obeciny	jídlna SZŠ a VOŠZ Zlín, Broučkova 372, Zlín	Ing. Alena Zubalíková
19. 11. od 18 hod.	Přiluky	Restaurace Maja, Pekárenská 382, Přiluky	Ing. Alena Zubalíková, Josef Novák

Rodina míří na DVD

Rodina je základ státu – nový film, který se točil i na Zlínsku a ve Zlínském kraji, míří na DVD nosiče. Ke koupi bude už v průběhu února. Příběh filmu je inspirovaný skutečností. Vykresluje zprvu bezstarostný rodinný život, který se postupně dostává do krize. Libor, bývalý učitel dějepisu, dosáhl vysokého manažerského postu ve významném finančním ústavu a řadu let si spokojeně žije společně se svou rodinou

v luxusní vile na okraji Prahy. “Dolce vita” ale netrvá věčně a na povrch začínou vyplouvat machinace s penězi klientů týkající se celého vedení banky.

Ve filmu se objeví řada míst regionu, například poutní místo Velehrad, archeoskanzen Modrá, letiště ve Slušovicích nebo Lukov. Režisérem a scénáristou filmu je zlínský rodák Robert Sedláček. Partnerem snímku je město Zlín. [dvo]



Varovné případy, které se staly ve Zlíně v posledním období:

Muž se vydával za vnuka

Osmdesátileté paní Boženě V. ze Zlína zavolal v květnu tohoto roku muž, který se vydával za jejího vnuka. Žena čirou náhodou vnuka měla a byla přesvědčená, že mluví právě s ním. Muž se jí svěřil, že si chce koupit nové auto a potřebuje na ně půjčit peníze, které samozřejmě při nejbližší příležitosti vrátí. Paní Boženě namluvil, že pro peníze posílá svou sekretářku, které určitě mohou oba věřit, peníze přý budou v dobrých rukou. Důchodkyně ženě na ulici předala šedesát tisíc korun. Své peníze už nikdy nespatrišla. Její pravý vnuk neměl o této akci samozřejmě ani tušení.

Podvodníci si často v telefonních seznamech vybírají stará česká jména: Marie, Ludmila, Anežka, Božena. Telefonují nahodile, jen volající zkouší.

Svezení za padesát tisíc

Padesát tisíc korun. To je částka, kterou zaplatil dvaasedmdesátiletý pan Václav N. ze Zlína za svou důvěřivost a ochotu. Pan Václav šel do obchodu na nákup. Po cestě ho zastavilo auto, ve kterém byl muž se ženou. Vypadali vystrašeně a vystresovaně a ptali se na cestu do nemocnice, kde měl být údajně jejich příbuzný zraněný po nehodě. Důchodci nabídli svezení za to, že jim ukáže nejkratší cestu. Starý pán souhlasil a za odvoz domů s těžkým nákupem byl vděčný. Po cestě se muž s ženou bavili. Z jejich hovoru vyplynulo, že potřebují co nejrychleji směnit eura za koruny. Vypadali velmi bezradně a bezmocně. Nakonec se obrátili s úpěnlivou prosbou na starého pána. Ten žádná eura nechtěl, pár ho však přesvědčil. Udělají mu dobrý kurz! Senior neměl dost peněz doma. Dvaadvacet tisíc korun nestačilo. Proto vzal vkladní knížku a nechal se zavést na poštu, kde vybral zbytek svých úspor. Jakmile starý pán předal cizím lidem celkem padesát tisíc korun, zmizeli. Eura nikdy neviděl, své úspory již také ne. Tento příběh je možná na první přčtení těžko pochopitelný. Také pan Václav si myslel, že jemu se nic podobného nikdy nestane. Podvodníci jsou ale velmi schopní manipulátoři. Václav N. na to doplatil.

Pokud se o podvodnicích dozvíme včas, je velká šance, že je můžeme dopadnout. Za uvedené jednání jim hrozí mnohdy až tříleté vězení. A majitelům by pochopitelně jejich peníze měli vrátit.

VÍM, KDO JE ZA DVĚŘMI?



NESTAŇTE SE DALŠÍ OBĚTÍ!

ZDE PŘELOŽTE

Nejčastější záminky, pod kterými se pachatelé snaží vloudit do domácnosti:

- podomní prodej dek, hrců, nářadí apod.
- falešní pracovníci firem provádějící odpočty elektřiny nebo plynu
- vrácení přeplatku za služby
- nabídka různých druhů prací, např. zhotovení pomníků či zednických prací, provedení masáže, broušení nožů
- náhodné telefonáty – volající se vydává za vnuka či rodinného příslušníka a loudí peníze na smyšlenou opravu auta či jiné věci
- chtějí rozměnit peníze, nechat si přinést vodu či použít WC
- náhodné oslovení na ulici při cestě do obchodu či k lékaři, nabídka svezení autem a vloučení se do obydlií aj.

V případě sebemenšího podezření na podvodné jednání volejte bezplatnou tísňovou linku

Policie ČR 158

Městská policie Zlín 156



Vážená paní, vážený pane,
dovolujeme si Vás prostřednictvím tohoto dopisu oslovit v souvislosti se stále častější trestnou činností, která ohrožuje zejména starší lidi. Znovu Vás upozorňujeme, abyste byli ostražití a nedůvěřovali cizím lidem. **Chraňte tím nejen svůj majetek, ale také zdraví a život.**

Máme bohaté zkušenosti s podvodníky, kteří se do domácností snaží dostat pod různými legendami, léčkami, vymyšlejí si srdceryvné příběhy. **Mohou kdykoliv zazvonit i u Vašich dveří!** Proto Vás důrazně prosíme, nikdy neotevírejte, aniž byste si zodpověděli otázku: **"Vím, kdo je za dveřmi?"**

Většina z podvedených lidí byla přesvědčena, že nikdy nikomu nenaletí. Podvodníky ale na první pohled nemusíte poznat. Bez skrupulí zneužijí Vaši důvěřivost, ochotu pomoci a mnohdy i bezbrannost. Přesvědčí Vás, abyste dělali to, co se jim hodí. **Proto nevěřte lidem, které opravdu neznáte.** Bohužel ne všichni se k Vám budou chovat tak, jako se chováte Vy k ostatním.

S úctou

MUDr. Miroslav Adámek
primátor
statutárního města Zlína

plk. Ing. Bedřich Koutný
ředitel Krajského ředitelství
policie Zlínského kraje



Adam Gebrian: Ve Zlíně bych už žít nedokázal

Dvaatřicetiletý architekt Adam Gebrian se narodil a vyrůstal ve Zlíně. Vystudoval fakultu architektury v Liberci a postgraduální program na Southern California Institute for Architecture v Los Angeles. Kromě Kalifornie nějaký čas žil a pracoval také v Rotterdamu, Paříži nebo Londýně. Nakonec zakotvil v Praze, kde působí jako architekt, přednáší, píše články a moderuje pořady o architektuře.

Přiznává, že ve Zlíně už by žít nedokázal. „Těch důvodů je mnoho. Ale nejzásadnější je asi vědomí toho, co Zlín byl v nedávné minulosti a co je dnes. A to je pro někoho, koho zajímá architektura a urbanismus, opravdu depresivní porovnání,“ svěřil se Adam Gebrian.

Které město je pro vás ideální?

Žádné město není ideální. Každé má silné stránky, ale zároveň slabiny. Déle než půl roku jsem žil celkem v osmi městech a na každé vzpomínám rád. V Česku se mi nejlépe žije v Praze, především kvůli lidem. Mám možnost snadno spolupracovat s velkým množstvím schopných lidí. To by v jiném městě v Česku šlo hůře.

Je přesto něco, proč se do Zlína rád vracíte?

Určitě. Rodiče, vzpomínky. A první etapa sídliště Jižní Svahy, kde jsem vyrostl. To mám doopravdy rád. Škoda, že jeho veřejný prostor trpí a je postupně zaplavován přibývajícím množstvím automobilů. Nezdá se mi, že by na tento problém, či příležitost, někdo koncentroval svou pozornost.

Ke Zlínu neodmyslitelně patří baťovský odkaz. Je pro nás, nejen z hlediska architektury, pokladem, nebo prokletím? Obojím.

Jak tedy mají Zlíňané přistupovat k baťovskému architektonickému dědictví? Například při revitalizaci areálu Svitů, obytných čtvrtí, náměstí Práce a T.G.M. Je na místě pieta, respekt, nadhled nebo na to máme raději zapomenout a zbourat to?

Extrémní řešení jsou málokdy ta vhodná. Tedy ani pieta, ani bezhlavé bourání všeho. Něco mezi. Smysluplná adaptace na současné životní podmínky, které jsou jistě jiné než ty před sedmdesáti osmdesáti lety.

Před časem jste na besedě ve Zlíně pronesl, že považujete za problém využití rozlehlých volných prostranství ve městě. Dovedete si představit, jak s nimi lépe naložit?



foto: Daniela Dostálková

Nedovedu. Neexistuje univerzální návod. Nečekejte nějaký spásný nápad od stolu. Jde především o to, zda jejich prázdnota považují za kvalitu i obyvatelé města. Pokud ne, dojde k jejich postupnému zastavení, už se tak ostatně dávno děje. Byli jsme schopni zastavět úrodnou zemědělskou půdu supermarketu, tak nevím, proč by měly odolat prázdné plochy v centru. Pokud ano, musí se jejich údržbě věnovat extrémní množství finančních prostředků. Mnohem větší, než v jiných městech stejné velikosti.

Jak je tomu doopravdy, by zřejmě prozradilo nahlédnutí do struktury městského rozpočtu.

Když se podíváte na stavby, které ve Zlíně vznikly po roce 1989, které z nich oceňujete a které z nich by podle vás raději ani neměly stát?

Doopravdy špičková není žádná, ve vši úctě k poctivé práci řady architektů. Odráží to sílu a velkorysost investorů, která ve městě není zrovna nejvyšší.

Omylů je tolik, že nestojí za vyjmenování. Mnohem důležitější než stavby jsou pro město ale veřejné prostory. Strašně mě mrzí, jak dodnes vypadá bývalý tovární areál a především fakt, že město nenasadilo veškeré úsilí na sjednocení a zkulturnění veřejných prostorů továrny.

Chápu, že to nebylo jednoduché z hlediska majetkoprávních vztahů, ale stejně.

Před komunálními volbami v roce 2010 byla ve Zlíně hodně slyšet kritika zadávání veřejných staveb bez architektonic-

kých soutěží. Současné vedení města tuto praxi změnilo. Jsou tyto soutěže skutečně tak přínosné?

Pokud žijeme v demokracii, je jejich využívání naprostou nezbytností. Úspěšně je zorganizovat, vybrat z nich nejlepší řešení a to pak respektovat a dovést ke zdařilé realizaci je velmi obtížné a vyžaduje to spoustu trpělivosti.

Ale jakýkoliv pokus o ušetření času při přípravě a postupování jiným způsobem vede k výraznějším a trvalejším společenským škodám.

Horně se věnujete propagaci kvalitní architektury. Dokonce máte každou středu večer vlastní pořad na stanici Českého rozhlasu pro mladé - Radiu Wave. Proč je důležité, aby lidé architektuře rozuměli?

Architektura je všude kolem nás. Zásadním způsobem ovlivňuje naši psychickou pohodu. Stejný vztah, který poutá film a jeho soundtrack, spojuje architekturu a naše životy. Přesto o ní víme tak málo. Existuje spousta nudných, banálních a špatných filmů. Jejich množství se podobá množství nekvalitní architektury. Chodit do kina ale není povinnost, televize se dá vypnout, nebo ji nemusíte mít.

Městu a fyzickému prostředí se vyhnete těžko. Proto stojí za to něco se o architektuře a o jejich tvůrcích – architektech – dozvědět. Kdo jsou, čím se zabývají, co je náplní jejich práce a co pro vás mohou udělat.

Václav Havel chtěl, aby vila sloužila školským účelům

Město Zlín a prvního českého prezidenta Václava Havla spojuje kromě lidí i nemovitost – tzv. Vavrečkova vila. Pojmenovaná je po jednom z nejvýznamnějších ředitelů firmy Baťa, Hugo Vavrečkovi, který byl dědečkem Václava Havla. Ten jej jako dítě jezdil do Zlína navštěvovat. Po roce 1946 se z vily stal dětský domov.

V roce 1996 se majitelem Vavrečkovy vily stalo město Zlín, které objekt odkoupilo od vlastníků, kteří ji získali v restituci. Jedním z nich byl i Václav Havel, jemuž patřila šestina vily. Tu si však jako jediný z dědiců nenechal proplatit, ale radnici, která byla spoluvlastníkem objektu, ji v roce 1996 daroval. Stanovil si však podmínky, že vila nebude prodána a bude nadále sloužit školským nebo sociálním účelům. V případě, že by město dohodu nedodrželo, mělo Václavu Havlovi uhradit smluvní pokutu ve výši pět milionů 736 tisíc korun.

V roce 2004 se město rozhodlo Vavrečkovu vilu prodat soukromé společnosti podnikající v oblasti lesního hospodářství. Tímto krokem porušilo dohodu s Václavem Havlem. Po kupci požadovalo částku 23 milionů 746 tisíc korun, po jejím obdržení poté odeslalo na účet Václava Havla dojednanou pokutu. Rozdíl, tedy 18 milionů 10 tisíc korun, město mělo použít na opravy a rekonstrukce základních škol, a také 6. ZŠ, do níž se přemístily subjekty z vily. [dvoj]



Vila Hugo Vavrečky, Zlín, Stráže 3661. / foto: KGVUZ



Hugo Vavrečka se svými vnuky Ivanem a Václavem Havlovými. / foto: MZA Zlín - Klečůvka

Hugo Vavrečka a jeho vila ve Zlíně

Na sklonku loňského roku 18. prosince zemřel první listopadový prezident Československa a první český prezident Václav Havel. Ne všichni ve Zlíně vědí, že jeho dětství bylo úzce spojeno i s tímto městem. Spolu s bratrem Ivanem tu trávili prázdninové pobyty ve vile svého dědečka Huga Vavrečky, významné osobnosti československé historie, diplomata, novináře a jednoho z vedoucích pracovníků Baťových závodů ve Zlíně. V době svého zlínského působení (1932 – 1946) bydlel Hugo Vavrečka nejprve chvíli v Baťově vile a později ve firemním rodinném domě. Na počátku válečných let si postavil vlastní vilu, stejně jako další vedoucí pracovníci firmy. Jedním z důvodů bylo uložení peněz v době války. Protože v době okupace nemohly být realizovány stavby v duchu funkcionalismu s rovnou střechou, tedy ve firemním stylu, navrhl v této pohnuté době architekt Vladimír Karfík ředitelské vily pro vedoucí pracovníky Dominika Čiperu, Josefa Hlavničku, Huga Vavrečku a Františka Malotu, vymykající se běžné firemní produkci a na základě požadavků jednotlivých stavebníků. Hugo Vavrečka si zvolil styl Jana Kotěry, zakladatelské a významné osobnosti české moderny. Vladimír Karfík využil základní kotěrovské tvarosloví, ale spojil ho s prvky architektury organického funkcionalismu. Pro realizaci svých domů si Hugo Vavrečka spolu s Josefem Hlavničkou zvolili dva sousední zalesněné pozemky na svahu na okraji města nad Paseckým potokem mimo zástavbu v části Mokrá. Plány Vavrečkovy vily pocházejí z počátku války z roku 1939, dostavěna byla v roce 1941. Vila s nadzemním podlažím je částečně pod-

sklepená a zastřešená valbovou střechou. Je rozdělena do dvou na sebe kolmých křídel, jednoho obytného a jednoho obslužného. V přízemí obytného křídla jsou vstupní prostory se schodištěm do patra, obytná hala s krbem a krytou terasou, jídelna se zimní terasou a dva pokoje. V obslužném severním křídle byla dvojgaráž, byt řidiče, služky a kuchyň. V patře byla schodišťová hala, tři ložnice, šatna, dvě koupelny, laboratoř a balkon. V suterénu prádelna, sušárna, žehlárna a technické prostory. I když zde Vavrečkova rodina žila v nelehké válečné době, harmonické prostředí vily i okolí bylo útočištěm pro celé příbuzenstvo a často sem zajížděla také Vavrečkova dcera Blanka Havlová se svými dvěma syny Václavem a Ivanem. V archivu na Klečůvce se z těchto pobytů zachovalo několik fotografií vnuků s dědečkem.

V roce 1946 museli Vavrečkovi vilu opustit. Stal se z ní dětský domov. V polovině devadesátých let ji získala rodina Havlova v restitucích. Václav Havel přenechal svoji část bezplatně městu Zlín s podmínkou, že bude sloužit pro neziskový sektor. Několik let zde sídlila rodinná škola a potom Zlínská škola umění. Po kompenzaci ceny rodině Havlových byla v roce 2004 vila městem prodána soukromé firmě a zrekonstruována zlínskou firmou Astra, s.r.o., na reprezentativní sídlo firmy. Podrobně o její rekonstrukci psala na stránkách Magazínu Zlín hlavní architektka Dagmar Nová (3/2008, str. 7). Kdo byl Hugo Vavrečka? Narodil se 22. února 1880 v Ostravě. Vystudoval reálku v Ostravě a poté elektrotechniku a strojnictví na brněnské technice. Studia ukončil v roce

1904. V následujícím roce získal na technice místo odborného asistenta. Tehdy se poprvé setkal s Tomášem Baťou (1906), který se zajímal o otázky elektrotechniky. Vavrečka pro firmu vypracoval jako technický poradce řadu studií a stal se blízkým přítelem Tomáše Bati. S firmou spolupracoval i v následujících letech, kdy se jeho životní cesty obrátily jiným směrem. I když byl úspěšným inženýrem, napsal odborná pojednání a podal i několik patentů, opustil svůj obor a stal se v roce 1906 redaktorem Lidových novin v Brně. Věnoval se především otázkám národohospodářským. Jako redaktor spolupracoval s řadou výrazných postav české žurnalistiky, literatury a kultury. Psal také povídky, příběhy a scénky, pozornost věnoval i politice a přispíval do Masarykovy revue Čas. Věnoval se také literární tvorbě a jeho kniha František Lelíček ve službách Sherlocka Holmesa, kterou vydal pod pseudonymem Hugo Vavris, se stala předlohou filmu Lelíček ve službách Sherlocka Holmesa. V roce 1910 se Hugo Vavrečka oženil s Josefou Kolbingerovou. Z manželství se narodila dcera Božena (* 1913, matka Václava Havla, v polovině třicátých let se provdala za inženýra Václava M. Havla) a syn Ivan (* 1915). V roce 1912 byl Hugo Vavrečka válečným zpravodajem na Balkáně.

V první světové válce sloužil u válečného námořnictva a na jejím sklonku organizoval převzetí Terstu, aby zabránil rabování. Krátkou dobu zastával úřad konzula v Terstu. V letech 1919 -1920 byl členem československé delegace na mírových jednáních v Paříži. Zastával úřad generálního konzula v Hamburku (1920-1922), poté se stal velvyslancem ČSR v Maďarsku. V roce 1926 se stal ambasadorem ve Vídni a přispěl ke sblížení ČSR a Rakouska, obdobně jako předtím v Maďarsku.

Na jaře roku 1932 ukončil svou diplomatickou misi a přijal nabídku Tomáše Bati. K firmě nastoupil 1. července 1932 a hned od počátku začal uplatňovat své hluboké znalosti, přehled a zkušenosti jako obchodní ředitel zlínských závodů. Po svém odchodu do Zlína bydlel ve vile Tomáše Bati a když necelé dva týdny po jeho nástupu 12. července Tomáš Baťa tragicky zahynul, byl Hugo Vavrečka jedním z posledních, kdo s ním večer před smrtí mluvil a jedním z prvních, kdo byl v Otrokovicích na místě nehody. Po Tomášově smrti se stal vedle Dominika Čipery a Josefa Hlavničky jedním z hlavních spolupracovníků Jana Antonína Bati a ředitelem pro zahraniční styky Baťových závodů ve Zlíně. Realizoval svou představu o fungování závodů, působil i v národohospodářské sféře, publikoval a přednášel, vedl hospodářské ústředí států Malé dohody (ČSR, Jugoslávie a Rumunsko). Na mezinárodním poli nadále zastupoval československé průmyslové kruhy. Také jeho zásluhou se stal

Zlín v té době centrem intelektuálního, kulturního i společenského života. V roce 1938 se stal generálním komisařem úspěšné československé účasti na světové výstavě v New Yorku. V září 1938 byl jmenován prezidentem Benešem ministrem propagandy, po mnichovském diktátu se stáhl z politiky, zůstal však místopředsedou Ústředního svazu československého průmyslu.

Značná část zodpovědnosti za podnik i jeho pracovníky zůstala po odchodu Tomáše Bati mladšího a Jana A. Bati do zahraničí na Hugo Vavrečkovi, protože další z firemních vedoucích pracovníků Dominik Čipera se stal ministrem v první protektorátní vládě. Firma organizovala pomoc pronásledovaným lidem. Nejhroženější zaměstnance posílala i s rodinami do zahraničních filiálek. Firma se také s podporou vedení stala azylem pro přední vědce, pedagogy a umělce z celé republiky a finančně podporovala odboj. Ještě během války svolal Hugo Vavrečka do Zlína na dvě desítky představitelů kulturního a univerzitního života k plánování poválečné obnovy. Hugo Vavrečka psal často a výstižně o Tomáši Baťovi a jeho významu pro firmu Baťa a Zlín. Připomeňme si jednu z jeho charakteristik: "Základní a trvalé hodnoty životního díla Tomáše Bati musíme hledat především v oblasti sociální. Jakkoli to byl příčinnivý obchodník, vynalézavý technik, duchaplný organizátor a konečně úspěšný průmyslník, byly toto vše jenom stupně vývoje, řeklo by se skoro, že to byla pomocná povolání, která Tomáš Baťa – vidíme to jasně teprve při pohledu nazpět – konal pro vyšší a vzdálenější cíl. Jeho vlastní povolání, k němuž Inul stále víc a více, nalézaje v něm své životní poslání, byla úloha sociálního tvůrce, tvůrce nového v společenském a hospodářském životě člověka. Toto nikdy nepochopily kramářské duše, které se domnívaly, že dovedou napodobiti a ve vnějškových jednotlivostech i překonati Tomáše Bati, aniž postřehly mravní podklad jeho systému."

Po válce byla firma Baťa znárodněna a Hugo Vavrečka násilně penzionován a obviněn ze spolupráce s fašisty. Prvním soudem byl osvobozen. Po komunistickém puči byl odsouzen a jen kvůli jeho chorobě nedošlo k uvěznění. Byl ovšem i se svou rodinou perzekuován. Zemřel 9. srpna 1952 v Brně.

Trvalý odkaz Hugo Vavrečky zůstal také v kulturní oblasti. Byl sběratelem habánské a holičské fajánse a shromáždil neobvykle kvalitní sbírku asi 300 kusů z území Čech, Moravy a Slovenska. Po jeho smrti byla sbírka deponována v Uměleckoprůmyslovém muzeu, poté převedena do majetku Národní galerie. Po restituci byla právoplatnými dědici ponechána ve správě Uměleckoprůmyslového muzea v Praze.

Ladislava Hornáková,

Krajská galerie výtvarného umění ve Zlíně

Spolužáci

Málo známá zlínská stopa Václava Havla souvisí s nositelem ceny města, již zesnulým hudebníkem a hudebním pedagogem Aloisem Skoumalem. A. Skoumal pocházel z rodiny významného překladatele a literáta Aloyse Skoumala. První školní kroky absolvoval v Anglii, kde byl jeho otec kulturním atašé (1947-50). Po vynuceném odchodu z Anglie dokončovali bratři Skoumalové (ještě Jaromír a Petr) studia v internátní akademii Jiřího z Poděbrad v Poděbradech. Zde se setkali s řadou později známých osobností, s M. Formanem, I. Passerem, M. Jiráskem a dalšími. Jejich spolužáky byli také bratři Mašinové. Zde s nimi školní léta trávil také Václav Havel. A. Skoumal pak působil ve Zlíně více jak čtyřicet let. Trpělivý, vlídný a vzdělaný kolega odvedl neuvěřitelný kus práce především v tehdejší závodnímu klubu Svit a v lidové škole umění v Otrokovicích. Celý život ctily absolventi školy V. Havel, M. Forman, A. Skoumal a další zásadní heslo této školy: Škola, na které se nelže. S poděbradskými spolužáky udržoval stálý styk, kontakt neztratil ani s M. Formanem. [sev]



A. Skoumal, maturitní foto, London. / foto: rodinný archiv

Krátce

■ Hokejistky překonaly rekord

Světový šampionát hokejistek do 18 let, který se na přelomu roku uskutečnil ve Zlíně a Přerově, vytvořil nové divácké rekordy. Odehraných 22 zápasů vidělo celkem 17 480 diváků, což bylo třikrát více než na dosud rekordním MS 2008 v kanadském Calgary a dokonce pětkrát více než na předchozím MS ve švédském Stockholmu. Největší návštěvu mělo utkání Česká republika – Finsko, na které došlo 3 250 fanoušků.

„Zájem o šampionát byl milým překvapením. I díky fanouškům hodnotíme šampionát jako velmi úspěšný,“ konstatoval Karel Jankovič, předseda organizačního výboru MS. „Jak přítomní představitelé IIHF, tak účastníci šampionátu byli návštěvností i organizací nadšení,“ uvedl Tomáš Král, prezident Českého svazu ledního hokeje. [dvo]

■ Sledge hokejisté vyzvou Kolín

Sledge hokejisté SHK LAPP Zlín vyhráli základní část ligy. O postup do finále se utkají s Draky Kolín, kteří skončili na čtvrtém místě. Domácí utkání v PSG Aréně zlínské hráči odehrají 4. února od 15.30. Druhou semifinálovou dvojici tvoří Pardubice – Sharks Karlovy Vary. [dvo]

■ Házenkářky ovládly Švédsko

Starší žačky HC Zlín vyhrály skvěle obsazený mezinárodní házenkářský turnaj Lundaspelen ve švédském Lundu. Ve finále porazily švédskou trenéra Petra Habrovanského díky vynikajícímu výkonu v obraně nizozemský tým Selectie Brabant 1. 12:7.

V průběhu celého turnaje neztratily zlínské házenkářky ani bod. V Lundu se představily také mladší dorostenky Zlína, které postoupily ze základní skupiny a skončily ve čtvrtfinále. Turnaj je velmi prestižní akcí. Posledního ročníku se zúčastnilo 529 týmů ze 14 zemí.

Sestava HC Zlín – starší žačky: Jana Vašulková, Hana Tesařová, Barbora Lednická, Sabina Holeňáková, Zdeňka Dlabajová, Klára Gazdová, Tereza Lapčíková, Veronika Fuksová, Vendula Vařechová, Veronika Mynářová, Aneta Jagošová, Jolana Mizerová, Kristýna Tejsná, Terezie Kužilková a Anna Gajdošíková. [dvo]



Stěna nabízí řadu kombinací s různou obtížností. / foto: Ivo Hercík

Umělá stěna zlákala i Čajánka

Nejvyšší umělou lezeckou stěnou na Moravě otevřeli nedávno ve Zlíně. Horolezci ze Zlína a okolí už nemusí za svým sportem cestovat do Brna nebo na Slovensko do Považské Bystrice. Stěna v lezeckém centru Vertikon-Singing rock, které se nachází v ulici K Pasekám, je vysoká šestnáct metrů. A lezci se mohou v rámci jednotlivých cest pohybovat po ploše devět set metrů čtverečních. „Dosed jsme postavili osmdesát cest různých obtížností. Uprostřed haly je umístěn sloup propojený s boční stěnou stropovým převísem, který je výzvou i pro ty nejzdatnější lezce, na zadní straně sloupu je ukloněná plocha určená pro děti a začátečníky,“ uvedl provozovatel lezeckého centra **Miroslav Bodanský**. Najednou může v centru být padesát až šedesát lidí, včetně těch, kteří jistí. Na stěně jsou umístěny asi čtyři tisíce chytů. Chyty jsou barevně rozlišené a tvoří cesty, které mají svoje jména, například Čurymurfuk, Sněhurka a podobně.

Mezi horolezci jsou obecně v převaze muži a je to patrné i na zlínské umělé stěně. V době, kdy v centru lezlo asi pětadvacet lidí, byly mezi nimi pouze čtyři ženy. „Chceme tento stereotyp trochu změnit. Proto budeme od jara pořádat hodiny lezení pro maminky na mateřské dovolené. Mohou přijít i s dětmi, které mají k dispozici dětský koutek se skluzavkou,“ doplnil **Bodanský**.

Na zlínskou stěnu pravidelně začali docházet i studenti z Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně. Lezení se pro ně stalo jednou z možností, jak trávit hodiny tělocviku. Fyzickou si na stěně vylepšují strážníci městské policie, boxeři, plavci, lyžaři, tenisté, zájem projevil i snow-

boardistka Šárka Pančochová. A lezení nyní zlákala i hokejistu Petra Čajánka, respektive jeho sedmiletou dceru. „Jsem tady dnes podruhé. Nejdřív jsme si to jen obhlédli. Lezení mě celkem baví a zajímá. Párkrát jsem ho vyzkoušel už jinde. Zařoval jsem ho do tréninku a chodil na menší stěnu do Fryštáku. Ve Zlíně něco podobného chybělo. Teď si lezení vyzkoušela dcera a vypadá to, že budeme chodit pravidelně,“ řekl **Petr Čajánek** bezprostředně po návštěvě Vertikonu. „Je to hrozná dřina, ale líbilo se mi to,“ dodává Čajánek. Jeho dcera zkoušela první výstupy na stěně pro začátečníky. A během hodiny a půl stačila vylézt až nahoru pět různých cest. „Nejvíce mě bolí pravá ruka,“ ukázala **Tereza Čajánková** červenou dlaň své pravačky.

Lezení na stěně je podle Miroslava Bodanského dobré komplexní cvičení, které dokonce rehabilitační sestry doporučují lidem s problémy s páteří. Při lezení se zapojují nohy, záda, ramena a ruce. Lézt mohou děti už od pěti let a mezi zlínskými lezci je i dvaosmdesátiletý muž, který stále chodí na stěnu. Jistou překážkou může být nadváha.

V loňském roce už na zlínské lezecké stěně stihli uspořádat první amatérské závody. Závodilo se v kombinaci lezení s lanem a boulderingu (bez lana). Na dvaceti cestách s lanem a jedenácti boulderech se u každého lezce počítaly dvě nejhodnotnější cesty s lanem a dva bouldery. Celkový počet bodů pak rozhodl o vítězi. Závodilo se ve třech dětských a ve dvou dospělých kategoriích. V roce 2012 se budou konat další závody. [sve]

Novinky



www.ethnicraft.com
stůl

www.caliaitalia.it
sedačka soho

www.pedrali.it
židle jill

www.arper.it
stůl nuur, catifa

www.luceplan.it
světlo hope

www.deltalight.com
světlo nebel

www.i-kvetinace.cz
květináč rondo32

www.indickekoberce.cz
koberec loom tops

...



Výprodej 20 - 70% slevy na vybrané skladové zásoby



MAT - koberce
lechuza
pedrali
deltalight

Areál Svít
42. budova, Zlín
777 060 751
www.homeofficecz.cz



TON

České židle a stoly nejvyšší kvality
od výrobce s tradicí 150 let...

...a také špičkové kancelářské židle
od firmy RIM (CZ), Dauphin (D) a Züco (CH)

**To vše v prodejně TON Zlín obchodní
centrum Domus Zlín-Malenovice**

Tel.: 733 619 549
www.domuszlin.cz

PROBLÉM ?



MÁME ŘEŠENÍ ...



WWW.GOLAN.CZ



GYMNÁZIUM ZLÍN
to je „Lesňák“

tel.: +420 577 585 111, fax: +420 577 585 504
e-mail: gz@gymzl.cz, www.gymzl.cz

GYMNÁZIUM ZLÍN
LESNÍ ČTVRTĚ

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ:
úterý 7. 2. 2012 od 14 do 18 hodin

Počet otevřených tříd pro školní rok 2012/2013:

4leté 4 třídy

8leté 2 třídy

52. REPREZENTAČNÍ PLES
GYMNÁZIA ZLÍN – LESNÍ ČTVRTĚ

u příležitosti oslav 75. výročí založení školy



3. března 2012 od 19:00 v IH Moskva Zlín

Večerem budou provázet absolventka Jitka Randárová a absolvent herec Radovan Klučka.

K tanci a poslechu bude hrát v Kongresovém sále Salónní orchestr Jaroslava Derky a v Taneční kavárně skupina Quatro.

Večer zahájí slavnostní polonéza v provedení žáků a žáků školy.

V průběhu večera zhlédnete několik tanečních a hudebních vystoupení (taneční skupiny, herečka MD Zlín Helena Čermáková, sbor Gymnázia Zlín).

Připravena bude i tradiční soutěž o ceny (tombola).

U příležitosti oslav 75. výročí založení školy bude v prostorách plesu expozice více než 20 historických maturitních tabel.

Cena vstupného je 380,- Kč (v ceně je příspěvek a občerstvení).

Srdčně Vás všechny zveme.

Objednávka vstupenek na telefonu 577 585 507, elektronicky na stránkách školy www.gymzl.cz,
nebo e-máilem simkovic@gymzl.cz.

9 000 poboček • 70 zemí světa
165 000 makléřů
SVĚTOVÁ JEDNIČKA V REALITÁCH

Century 21

STAROSTI S BYDLENÍM ?



Obráťte se s důvěrou
na realitního experta
s 19 lety zkušeností.

Ing. Pavel Dočkal
ZDARMA poradí

www.zlataporadna.cz



naše nová kancelář vedle Geodézie

Century 21
DOČKAL

CENTURY 21 Dočkal
tř. T. Bati 39, 760 01 Zlín
tel.: 577 018 811 a 736 611 616
Každá kancelář je nezávisle vlastněna a provozována.
www.century21.cz

VOKNO s.r.o.

okna & dveře
s tradicí



leden a únor
MONTÁŽ
ZDARMA

ZLÍN

Louky, K Cihelně 199, tel.: 776 877 877, e-mail: zlin@v-okno.cz

OTROKOVICE

Komenského 196, tel.: 577 923 579, e-mail: otrokovice@v-okno.cz

tel.: 800 10 10 72, web: www.v-okno.cz

Šetříte energii chráníte přírodu!



Zabezpečit auto?

MONTÁŽ ALARMŮ

Total Security Systems

577 019 606

Třída T. Bati 145, ZLÍN-Louky

www.tssgroup.cz

GPS MONITORING
ANTIRADARY
PARK. SENZORY
LED SVÍCENÍ

TOTAL SECURITY SYSTEMS
tss GROUP



Pohřebnictví Zlín, spol. s r.o.

FILMOVÁ 412, 760 01 ZLÍN - LESNÍ HRBITOV

Na jednom místě vyřídíte vše potřebné k důstojnému rozloučení.

profesionální úroveň, pieta a důstojnost

Společnost provozuje a zajišťuje tyto služby:

- KREMAČNÍ (zpopelňování, obřady)
- HŘBITOVNÍ (náj. smlouvy, výkopy, úpravy hrobů, vsypy,)
- POHŘEBNÍ (zajištění pohřbu, převozy zesnulých)
- PRODEJNA KVĚTIN (květiny a hřbitovní doplňky)

NAŠE POHŘEBNÍ SLUŽBA

VÁM NABÍZÍ TYTO KOMPLEXNÍ SLUŽBY:

převoz zesnulých v ČR i ze zahraničí, pohřby v kostele, v obřadních síních, řečníky, hudbu, fotografa, autobus pro pozůstalé, zhotovení parte, zpopelnění, výkop hrobu a uložení zesnulého, široký výběr rakví, dovoz urny pozůstalým, oznámení do novin, květiny dle vlastního výběru, vsyp, smísení, vyřízení dokladů - úmrtní list

Kontakt: tel.: 577 432 858, 577 433 798, 577 431 989
fax: 577 011 333
e-mail: KREMATOZLIN@VOLNY.CZ
www.pohrebnictvizlin.cz

**STÁLÁ SLUŽBA PRO PŘEVOZ ZESNULÝCH
A OBJEDNÁNÍ POHŘBU: tel.: 604 220 303**

Pracovní doba: po-pá 7.00 - 15.00 hodin
středa 7.00 - 17.00 hodin

Zlín - centrum NO4540



Rodinný dům umístěný v centru města Zlína (Potoky - blízko městské policie), ideální pro komerční účely i pro bydlení.
tel.: 603 246 680 3.340.000 Kč

Zlín - Lesní čtvrť NO5873



Půldomek v původním stavu v klidném prostředí na Lesní čtvrti se zahradou. Nově opravená střecha.
tel.: 603 246 680 1.450.000 Kč

Zlín - Štefánikova NO5864



Dům k bydlení a podnikání, užitná pl. 3x150 m², v přízemí jsou 2 provozovny, v patře 2 byty, zahrada 221 m².
tel.: 603 246 680 Info v RK

Lukov / okr. ZL NO5776



Nadstandardní samostatně stojící rozestavěný RD s podkrovím, garáž pro dvě auta, krytý bazén, pozemek 2.000 m².
tel.: 603 246 680 4.500.000 Kč

Zlín - centrum NO5852



Exkluzivní pozemek v centru města v lokalitě Cigánov s krásným výhledem na celý Zlín, plocha 4.322 m².
tel.: 603 246 680 Info v RK

VYKOUPIME VAŠI NEMOVITOST!

Garantujeme až 90% z tržní ceny nemovitosti!

Využijte výhodné příležitosti!

Volejte ihned na tel.: 605 981 494

Bytové domy Zlín - U Centrálního parku

- Nové byty 1+kk, 2+kk, 3+kk
- U každého bytu terasa či balkon
- Výborná lokalita nedaleko lesa
- Bezproblémové parkování
- Vysoká úroveň standardu
- Ověřená kvalita developera



Výhodně prodáme i Vaši nemovitost! ☎ 603 246 680

VÝKUP KOVOVÉHO ODPADU

Vykupna.cz

Více místa pro přírodu
Více peněz na zimní radovánky

www.vykupna.cz

Peníze za Váš odpad - ihned

provozovna areál Svit Zlín, Malotova ulice (vedle Intersparu)

777 770 680 mapa a ceník na www.vykupna.cz

OBCHODNÍ DŮM

Modus

577 212 479

NADMĚRNÁ a PODMĚRNÁ obuv dámská: SPOLEČENSKÁ, SVATEBNÍ kabelky: společenské, klasické

SPECIÁLNÍ NABÍDKA: SNÍŽENÍ CEN výprodejových vzorů obuvi a kabelek až 80% až do vyprodání zásob

Bartošova ul. 45 • Zlín



Dvojnásobek volných minut a náušnice k tomu

Přijďte si s tímto inzerátem do OZC Zlaté jablko Zlín pro dárek

Aktivujte si do 31. 3. 2012 jeden z výhodných balíčků. Například 200 volných minut, 100 volných SMS a 150 MB internetu v mobilu za pouhých 552 Kč! Po zakoupení balíčku dostanete náušnice s komponenty Swarovski. Nabídka platí do vyčerpání zásob.

Více v naší prodejně Vodafonu v OZC Zlaté jablko Zlín

Otevírací doba: Po–Ne 9.00–21.00



GYMNÁZIUM OTROKOVICE

Obory vzdělávání:

Osmileté studium: 79-41-K/81 Gymnázium

Čtyřleté studium: 79-41-K/41 Gymnázium

Dny otevřených dveří:

16. 02. 2012 od 9 do 17

08. 03. 2012 od 9 do 17



E-mail: gymnazium@gyotr.cz

Telefon: 577 925 054

www.gyotr.cz

VETERINÁRNÍ KLINIKA MEDIPET

Broučkova 5395, Bartošova čtvrť, Zlín
tel. 577 222 737 mob. 602 716 839



KARDIOLOGIE

- komplexní vyšetření srdce psů a koček
- časná diagnostika dědičných srdečních vad
- barevný digitální ultrazvukový systém Sonoscape SSI 6000

S příznaky dušnosti, kašle či snadné unavitelnosti se můžete objednat u MVDr. Petry Maňáskové

informace na www.medipet.cz

Cestovní pojištění

Využijte výhodné nabídky cestovního pojištění a dopřejte si klid a pohodu na Vaší dovolené s cestovním pojištěním Pojišťovny VZP, a.s.! Vybrat si můžete z široké nabídky pojištění, které bude nejlépe vyhovovat Vaším požadavkům!

Zdravotní pojištění PATRON

POJIŠTĚNÍ PRO PŘÍPAD PRACOVNÍ NESCHOPNOSTI

úhrada až 500 Kč za každý den pracovní neschopnosti

POJIŠTĚNÍ PRO PŘÍPAD HOSPITALIZACE

úhrada až 500 Kč za každý den hospitalizace



Více informací:

Pojišťovna VZP, a.s., Zarámí 160, Zlín
Web: www.pvzp.cz, Tel: 577 001 282, 283
Email: michaela.ulehlova@pvzp.cz

Jaký byl rok 2011 v útulku pro zvířata?



Útulek pomohl loni velkému množství opuštěných zvířat. / foto: Ivo Hercik

Už tradičně byl útulek přeplněný hlavně psy a v druhé polovině roku i kočkami. V průběhu roku jsme přijali také spoustu poraněných ptáků, a to především dravců, kteří po ošetření byli převezeni do Záchranne stanice volně žijících živočichů Buchlovice. Také jsme pečovali o několik fretek a ke konci roku i o ježky. Nalezli se i zakrslí králíci, kteří už někoho přestali bavit, a tak je jednoduše vypustil.

Velmi nás mrzelo, že lidé se zbavovali zvířat velmi nešetrně, a to zejména psů. Uvažovali je u útulku nebo dokonce volně vypouštěli u útulku, což bylo opravdu kruté např. u štěňat, která takto zmateně pobíhala na velmi frekventované cestě mezi auty.

Za rok jsme tak zachránili nejméně 25 štěňat, ve dvou případech i s matkami.

Po celý rok jsme přijímali exkurze dětí ze základních škol a dokonce byly na návště-

vě i děti z mateřské školy, které přinášely zvířatům různé pamlsky. Na jaře jsme uskutečnili pochod útulkových pejsků. Ze zájmu veřejnosti bylo zřejmé, že mají tuto akci velmi rádi, o čemž svědčilo i 60 vyvenčených pejsků. Dalším pozitivním poznatkem pro nás bylo, že se následně zvýšil i zájem o odpolední venčení.

V říjnu se uskutečnilo v areálu útulku už tradiční a tentokrát již 4. setkání bývalých útulkových psíků s jejich novými páníčky. Závěr roku jsme důstojně oslavili u vánočního stromu s bohatým programem, který s námi a pracovníky RTA připravili a zajistili také studenti UTB v rámci projektu Němé tváře a koledy nám přišli zazpívat žáci 5. ZŠ. Bylo plno dárků pro pejsky, pro návštěvníky zajištěno občerstvení a mohli si zakoupit kalendáře

Danuše Šmigurová, útulek Zlín-Vršava

Voda v pramenech je kvalitní

Odbor životního prostředí a zemědělství magistrátu vydal tabulku nejnámějších sledovaných ukazatelů kvality vody z obou využívaných pramenů – u točny MHD v Přílukách a Svatá voda v Malenovicích.

Rozbory provádí na základě objednávký města Zdravotní ústav se sídlem v Ostravě, a to čtyřikrát ročně. Kvalita vody je zde monitorována již několik let a trvale vykazuje příznivé hodnoty, splňující ve sledovaných ukazatelích požadavky na pitnou vodu. Podrobné informace o kvalitě těchto vod lze získat na Magistrátu města Zlína, Odboru životního prostředí a zemědělství, oddělení vodního hospodářství, nebo na internetových stránkách www.zlin.eu.

Je však nutno dodat, že se jedná o nezajištěné zdroje pitné vody a nelze tedy zaručit, že voda z těchto pramenů nebude náhodně znečištěna a tím neztratí svoji kvalitu. To se v roce 2011 projevilo jak u vody v Malenovicích – mikrobiální znečištění zjištěné při červnovém odběru – tak u vody v Přílukách - mikrobiální znečištění vody zjištěné při srpnovém odběru.

Příčiny znečištění nám nejsou známy; výsledky následujících rozborů již byly (bez jakéhokoli nápravného opatření) v pořádku. Znovu proto připomínáme, že užívání vody z nechráněných přírodních pramenů pro pitné účely je vždy na vlastní zodpovědnost. [red]

Sběr nápojového kartonu

Město Zlín má od podzimu loňského roku schválen nový Plán odpadového hospodářství na období let 2011–2015, který v jednotlivých letech navrhuje změny pro zkvalitnění nakládání s odpady. První novinkou od 1. ledna 2012 je sběr nápojového kartonu.

Od začátku roku 2012 se nápojový karton (krabice od džusů, mléčných výrobků, vín apod. neboli Tetrapack) sbírá společně do nádob s plasty. Pro jeho odkládání jsou určeny žluté kontejnery.

Město obdrželo dotace

Město Zlín obdrželo dotaci od Zlínského kraje na krytí povodňových škod z května a června roku 2010. Městu Zlín vznikly škody ve výši 9 590 837 korun. Na opravy poškozeného majetku město vynaložilo část prostředků z vlastního rozpočtu, část byla hrazena z Národního fondu k opatření Fondy solidarity Evropské unie. Dotace ve výši 199 266 korun z tohoto fondu byla určena ke krytí nákladů spojených s činností dobrovolných hasičů a s vyčištěním zaneseného koryta Slanického potoka a silničního propustku ve čtvrti Podhoří od naplaveného materiálu.

Vánoční Zlín 2011

Na sklonku loňského roku se uskutečnilo vyhodnocení soutěže Vánoční Zlín 2011 o nejhezčí vánoční výzdobu. Celkem se přihlásilo 26 soutěžících. Výsledky soutěže:

I. kategorie – výzdoba balkonů a oken bytových domů

1. Marie Matoušková, Zlín
2. Martin Foltýn, tř. T. Bati, Zlín
3. Monika Oulická, Podlesí, Zlín

II. kategorie – výzdoba rodinných domů

1. Václav Zálešák, Kostelec
2. Kateřina Uríková, Kostelec
3. Ludmila Kolaříková, Zálešná, Zlín

III. kategorie – výzdoba firem

1. ARNO – Ing. Tomáš Ondra, Kostelec
2. Zdenka Kolářová – Cukrárna a pekařství Kolář, Rašínova ul., Zlín
3. Květina Halka Adamová, Školní, Zlín

Fašank pro děti

Dům dětí a mládeže Astra pořádá 11. února masopustní průvod „Fašank, aneb maškarní trochu jinak“. Odpoledne začne výrobou masek v sídle Astry na Tyršově nábřeží (od 14.00) a v prostorách DDM Astra v ulici Družstevní na Jižních Svazích (od 14.30). Děti mohou přicházet už přímo ve svých kostýmech. Průvod maškar vyjde v 15.00 z Tyršova nábřeží, přes ulici Družstevní ke Sportbaru Rex v ulici Okružní, kde budou pro děti připraveny soutěže a dětská diskotéka. Povoleny jsou nejrůznější hudební nástroje, které vydávají výrazný zvuk, frkačky. Více na www.ddmastra.cz.

Lešetínský fašank ve Zlíně

Nejnávštěvovanější zlínská masopustní veselice Lešetínský fašank se letos koná již po třinácté, a to v sobotu 18. února. Zábava vypukne v 10.00 na ulici Lešetín I.

Kromě tradičního maškarního průvodu, který prochází ulicí za velké podpory místních obyvatel, přijde na řadu i pochovávaní basy a vyhlášení soutěže o nejlepší masku. Všechny děti, které se zapojí do průvodu a přijdou v masce, dostanou dárky.

Vystoupí folklorní soubory a hudební skupiny nejen ze zlínského regionu, například dětský soubor Vonička, skupiny Podjezd, Kochtaband, Jackye, Jazzzubs a jiné. Děti se povoží na kolotoči, umělečtí kováři a další řemeslníci budou předvádět svoji práci. Velkým lákadlem se jistě stane domácí zabijačka. Akce je podporována z kulturního fondu města Zlína.

Výročí Kudlova – 440 let

Publikaci, která popisuje historii Kudlova, vydalo na konci roku 2011 statutární město Zlín. Kniha se jmenuje „440 let Kudlova, obrázky z minulosti 1571 – 2011“ a jejími autory jsou Zdeněk Pokluda, Stanislav Nováček a Josef Kučera. Knihu rozčlenili na osmnáct kapitol, které popisují dějiny Kudlova od jeho založení, respektive od první písemné zmínky, po současnost. Texty doprovází dobové fotografie. Publikaci nabízí Městské informační a turistické středisko na radnici a úřadovna místní části Kudlov za cenu 99 Kč.

Stropní výmalba štípského kostela je opravena

Do kostela Narození Panny Marie v městské části Štípa míří v posledních letech stále více poutníků. A jak říká místní farář František Sedláček, nejsou to jen lidé z blízkého okolí, ale zájezdy z nejrůznějších koutů země. Láká je legendou opředená zázračná soška Panny Marie, ale také například malířská výzdoba kostela. A právě ta byla v loňském roce částečně zrestaurovaná. Zajímavá je i historie kostela, který v roce 1616 na přání své manželky Lukrecie začal stavět Albrecht z Valdštejna. Ovšem v roce 1623 Valdštejn prodal lukovské panství a odstěhoval se do Jičína. Štípský kostel zůstal rozestavěný po klenbu a dokončen byl až po neuvěřitelných sto dvaceti čtyřech letech díky rodu Rottalů.



Opravený strop kostela. / foto: Ivo Hercík

Jak velkou část interiéru kostela se podařilo zrestaurovat a kdo práce vedl?

Během první části rekonstrukce byl opraven strop v presbytáři. Renovaci zaštiťoval akademický malíř Václav Holoubek se třemi pomocníky. Opravovali tu část, na které je vyobrazeno Nanebevzetí Panny Marie.

Práce začaly v květnu, kdy jsme v kostele postavili lešení. Nejdřív bylo nutné provést průzkum, pak následovaly odborné práce a restaurování. Malby se čistily, a ty části, které nebylo možné zrestaurovat, musel malíř domalovat. Celkové náklady na restaurování výmalby v roce 2011, včetně lešení, přišly na milion sedm set tisíc korun. Z toho jeden milion tři sta padesát tisíc korun činila dotace ministerstva kultury. Zbývající část jsme financovali z darů farníků a dobrodinců.

Kdy práce skončily?

Ještě do poloviny listopadu se pracovalo. Teprve patnáctého listopadu jsme sundávali lešení. Ukončení prací nešlo dopředu přesně naplánovat, a tak jsme do poslední chvíle nevěděli, jestli stihneme odstranit lešení před adventním koncertem Hradišťanu, který se konal na konci listopadu.

Nakonec jste všechno stihli a koncert se mohl konat...

Přišlo tolik lidí, že se ani všichni nedostali dovnitř. Hradišťan tady hrál už v roce 2009, kdy jsme uspořádali dvojprogram. To teď v zimě nebylo možné, protože v kostele je chladno a muzikantům křehnou ruce a trpí i hlas. Troufám si ale říct, že to byl velmi zdařilý koncert. Kostel má prostě svou atmosféru.

Museli jste dlouho čekat na opravu interiéru?

Interiér se nemohl opravovat, dokud nebyla opravená statika, rekonstruována elek-

troinstalace a zajištěno odvlhčení kostela a ventilace uvnitř kostela. Tyto práce, kromě mnoha jiných oprav, probíhaly v roce 2010. Teprve po stažení kostela, rekonstrukci elektroinstalace a oken, zbudování větracího kanálu a ventilace v interiéru, mohlo přijít na řadu restaurování výmalby. Bez dotací z města by nic z toho nebylo. Opravy v roce 2010 stály dvanáct milionů korun. Z toho deset milionů dalo město, dále přispělo ministerstvo kultury, Zlínský kraj a Nadace Děti-kultura-sport. Neuvěřitelná částka se podařila vybrat na sbírkách a darech v kostele. V době velkých oprav v roce 2010 to bylo 890 tisíc na sbírky a dary.

Ve Štípe působíte sedmým rokem, hodně se tady změnilo, kostel se opravuje. Loni se opravoval také kostel ve Hvozdné, která spadá pod vaši duchovní správu. Chybí ještě něco?

Opravy by si zasloužil ještě starý štípský kostelík, ale hlavně se musí dokončit opravy nového kostela, to znamená zrestaurovat zbývající část interiéru a dodělat venkovní práce. Ty chceme řešit společně s rekonstrukcí Mariánského náměstí, která začne letos. Počítá se s větším shromaždištěm před kostelem i s přeložením frekventované silnice, která nyní vede přes základy kostela. Lidé by ale neměli počítat s tím, že u kostela vznikne velké parkoviště. Bude tady jen několik stání například pro svatebčany nebo smuteční hosty. Parkoviště budou dále od kostela. Pokud se podaří rekonstrukci náměstí uskutečnit, zbavíme se nepříjemných chvil, které zažíváme při vycházení pohřebního průvodu přímo naproti autobusové zastávky, kam navíc nemůže najet autobus městské hromadné dopravy a celá silnice je blokována. [sve]



Páter František Sedláček. / foto: Ivo Hercík



Historička Yvona Činčová. / foto: MJM Zlín

Nová kniha potěší příznivce sportu i historie ...

Zajímáte se o zlínský sport nebo o život, osobnosti a historii města? Pak vám určitě má co říci kniha *Sláva zlínského sportu*, kterou nedávno vydalo Muzeum jihovýchodní Moravy. Publikace seznamuje čtenáře se sportovním děním ve městě od roku 1898, kdy vznikl nejstarší zlínský sportovní zaměřený spolek, až do roku 2011. Text doplňuje 470 fotografií. Autorkou knihy je historička Yvona Činčová.

Myšlenka vydat knihu vznikla díky úspěšné stejnojmenné výstavě. Ale jak jste se vlastně dostala ještě předtím k historii zlínského sportu? Sport nebývá příliš častým námětem historiků...

Hlavním důvodem je to, že jsem již od dětství velký sportovní fanoušek. Vždy jsem držela palce československým reprezentantům, zlínským ještě více, a byla hrdá na jejich úspěchy. Také jsem obdivovala jejich úsilí a vůli, které museli vložit do přípravy k souěžším a zápasům. Po příchodu do muzea na místo historičky jsem si shodou okolností pro svůj první výzkum vybrala TJ Sokol Zlín.

Jak dlouho trvá cesta od nápadu k vydání takové knihy? A jaké byly na této cestě největší překážky?

Cesta od nápadu k realizaci každého námětu výstavy nebo knihy je dlouhá. Kromě vyhledání a nastudování literatury a archivních materiálů je nejpracnější, ale velmi důležitou součástí přípravy, najít ochotné spolupracovníky. Většinou pamětníky, kteří mají kromě vzpomínek také spoustu unikátních písemných i obrazových materiálů. V případě zlínského sportu jich bylo mnoho. Kromě dříve narozených sportovců to byli

především zástupci devětatváceti sportovních oddílů a dvou spolků, kteří mi pomohli se sběrem materiálů. Všem děkuji, protože bez jejich spolupráce by výstava ani kniha nemohly vzniknout.

Myslíte si, že je v historii zlínského sportu někdo neprávem opomíjen?

Je škoda, že se na některé významné zlínské sportovce zapomíná. Jedná se například o dvojnásobného mistra světa, sokola Ladislava Váchu, který vybojoval v letech 1924 a 1928 pět olympijských medailí v gymnastice. A to byl další z důvodů vzniku této knihy.

Věnujete se vy sama nějakému sportu?

Vždy jsem byla spíše fanoušek než aktivní sportovec, ale před třemi lety jsme s kolegy z muzea začali pravidelně hrát stolní tenis a od té doby nás to nepustilo. Perfektně si při tom odpočineme od starostí.

Dalším zajímavým tématem, které jste zpracovala v roce 2004 formou výstavy v muzeu, byly zlínské hospody. Neuvažujete o knižním zpracování i u tohoto tématu? Určitě by také mělo úspěch.

Jedná se vlastně o dvě propojená témata. Řada sportovních spolků měla v období první republiky své klubovní místnosti ve zlínských hostincích. Anebo po tréninku sportovci rádi zašli doplnit ztracené kalorie do hostince Na Chmelnici, který se nacházel blízko stadionu SK Baťa. Tyto a další informace jsem získala při přípravě výstavy *Hospody zlínských pradědečků*. Shromážděné materiály chci ještě doplnit a budou-li příznivé podmínky i zveřejnit formou atraktivní publikace. [ps]

Expedice Norsko 2011

Besedu s Janem Žemlíkem o hledání kořenů orientačního běhu „Expedice Norsko 2011“ pořádá 16. února v 17.00 Muzeum jihovýchodní Moravy v přednáškovém sále zlínského zámku. Expedici do norských terénů podnikli členové Centra historie orientačního běhu v červenci 2011 a sledovali místa, kde se uskutečnily historické orientační běhy. Cílem expedice bylo absolvování „historických kontrol“, fotodokumentace, sběr původních materiálů i rozhovory s pamětníky.

Soutěž Talent designu

Výjimečné studentské práce v oblasti designu budou ve čtvrtek 16. února oceněny v Kongresovém centru ve Zlíně. Koná se zde slavnostní vyhlášení výsledků mezinárodní soutěže Talent designu 2011, které se zúčastnili vysokoškolské studenty z oboru designu. Začátek je v 17.00. Součástí večera bude velká módní přehlídka modelů studentů Ateliéru oděvu a obuvi Fakulty multimediální komunikace Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně, projekce animovaných filmů a raut. Bezprostředně po slavnostním večeru začne výstava přihlášených soutěžních prací. Záštitu nad celou akcí převzal primátor města Zlína Miroslav Adámek. Vstup na vyhlášení i výstavu je volný. Více na www.talentedesignu.cz.

Baťovské bydlení v azylu

Nevedsní expozice „Bydlení v baťovském Zlíně“ se na čas přestěhovala ze skutečného baťovského domku nad hotelem Moskva do zlínského zámku. Loni se původní objekt vůbec nepodařilo na hlavní sezonu otevřít, kvůli výskytu dřevomorky. „Naši konzervátoři odsud veškeré vybavení odvezli, protože hrozilo jeho nevratné poškození. Zájem veřejnosti o tuto expozici však trval, tak jsme se rozhodli přemístit vybavení do uvolněných prostor v muzeu,“ vysvětlila autorka expozice, historička Hana Kuslová. Podle ředitele muzea Antonína Sobka by se během roku 2012 měla výstava vrátit do původního baťovského domku Nad Ovčímou.

Vítání dětí do života

■ 2. prosince 2011

Emma Zuzančíková, 1. 7. 2011, Anenská, Jaroslavice

Adam Mikulka, 1. 7. 2011, M. Alše, Prštné

Firas Hamdi, 8. 7. 2011, Zálešná

Matyáš a Jakub Pešovi, 11. 7. 2011, Dolní konec, Velíková

Mia Hajtrová, 14. 7. 2011, Záhumení, Louky

Antonín Březík, 15. 7. 2011, Zelinova

Vojtěch Zgarba, 16. 7. 2011, Kúty

Vít Kaňa, 18. 7. 2011, Plesníkova

Jan Kofroň, 18. 7. 2011, Sádek, Lužkovice

Laura Vymyslická, 18. 7. 2011, Plavuňová

Lukáš Poděštil, 19. 7. 2011, Na Honech

Štěpán Sedláček, 19. 7. 2011, Konvalinkova

Kryštof Brida, 1. 8. 2011, U Trojíku

Viktorie Dočkalová, 5. 8. 2011, Zálešná

Jubilanti od 90 let

Barthová Anďela

Barvičová Milada

Bezděka Jan

Biernat Karel

Čagánek Ferdinand

Habr Karel

Hanušová Jiřina

Hašpicová Anežka

Horáková Marie

Hřebíčková Daniela

Chytilová Marie

Janík Jaromír

Jetel Josef

Kašl Václav

Kélová Marie

Kolařík František

Krátká Ludmila

Kropáčková Josefa

Lovecký Svatopluk

Machalíčková Marie

Malcová Anna

Mařas Vladimír

Mazalová Ludmila

Mikešková Anežka

Murasová Ludmila

Navrátilová Božena

Novosad Vladimír

Ott Antonín

Píkhartová Františka

Pivodová Ludmila

Popela Inocenc

Ranošová Jiřina

Růžička Josef

Stašová Emilie

Stehlíková Drahomíra

Sulek Zdar

Svobodová Josefa

Ševčíková Božena

Šírová Vanda

Taušová Milada

Valian Vladimír

Vavruša František

Vavruša Josef

Vaverková Marie

Velíkovská Jarmila

Vlček Alois

Vojkovská Vlasta

Vrzalík Stanislav

Zikmund Miroslav

Sňatky

■ 3. prosince

Diamantová svatba

Jiřina a Josef Menšíkovi (Tečovice, Zlín)

■ 10. prosince

Pavel Andráš, Kateřina Miková (Šintava, Zlín)

Pavel Sedlák, Lenka Blažková (Zlín, Zlín)

Omluva

Omlouváme se paní Františce Matlachové za nesprávně uvedené příjmení v prosincovém čísle magazínu.

kina

■ MULTIKINO GOLDEN APPLE CINEMA, VELKÉ KINO A KINO KVĚTEN

2. února

HUGO A JEHO VELKÝ OBJEV 3D

USA - 2011 - 126 minut - (0) - titulky - Bontonfilm - rodinný film
Režie: Martin Scorsese
Hrají: Asa Butterfield, Chloe Moretz, Jude Law, Emily Mortimer

PERFECT SENSE

Dán./Něm./Švéd./VB - 2011 - 92 minut - (12) - titulky - FilmEurope - romantické drama
Režie: David Mackenzie
Hrají: Ewan McGregor, Eva Green, Connie Nielsen, Ewen Bremner

KRONIKA

VB/USA - 2012 - 84 minut - (12) - titulky - Bontonfilm - drama, sci-fi
Režie: Josh Trank
Hrají: Ashley Hinshaw, Alex Russell, Michael B. Jordan

JEDEN MUSÍ Z KOLA VEN

VB/FR/Něm - 2011 - 127 minut - (12) - titulky - Aerofilms - thriller
Režie: Tomas Alfredson
Hrají: Gary Oldman, Colin Firth, Tom Hardy, John Hurt, Toby Jones

9. února

STAR WARS: EPIZODA 1 - SKRYTÁ HROZBA 3D

USA - 1999 - 136 minut - (0) - dabing - Bontonfilm - akční sci-fi/3D verze původní série
Režie: George Lucas
Hrají: Liam Neeson, Ewan McGregor, Natalie Portman, Jake Lloyd

DEN ZRADY

USA - 2011 - 101 minut - (0) - titulky - EEAP - politický thriller
Režie: George Clooney
Hrají: George Clooney, Ryan Gosling, Marisa Tomei

MUPPETI

USA - 2011 - 110 minut - (0) - dabing - Falcon - komedie/loutkový
Režie: James Bobin

MUŽ NA HRANĚ

USA - 2012 - 102 minut - (12) - titulky - HCE - thriller
Režie: Asger Leth
Hrají: Elizabeth Banks, Sam Worthington, Jamie Bell, Ed Harris

JACK A JILL

USA - 2011 - 91 minut - (0) - titulky - Falcon - komedie
Režie: Dennis Dugan
Hrají: Adam Sandler, Katie Holmes, Al Pacino, Eugenio Derbez

SPECIÁLNÍ JEDNOTKA

Francie - 2011 - 110 minut - (12) - titulky - Bioscop - akční
Režie: Stéphane Rybojad
Hrají: Diane Kruger, Djimon Hounsou, Benoît Magimel

16. února

THE ARTIST

Francie/Belgie - 2011 - 100 minut - (12) - titulky - HCE - romantický/drama/komedie
Hrají: Jean Dujardin, Bérénice Bejo, John Goodman
Režie: Michel Hazanavicius

NEVĚSTINEC

Francie - 2011 - 122 minut - (15) - titulky - Artcam - drama
Režie: Bertrand Bonello
Hrají: Hafsa Herzi, Céline Scallette, Jasmine Trinca

NEPŘÍTEL POD OCHRANOU

USA - 2012 - (15) - titulky - Bontonfilm - thriller
Režie: Daniel Espinosa
Hrají: Denzel Washington, Ryan Reynolds, Brendan Gleeson

STUD

VB - 2011 - 101 minut - (18) - titulky - AČFK - drama
Režie: Steve McQueen
Hrají: Michael Fassbender, Carey Mulliganová, James Badge Dale

SIGNÁL

ČR - 2011 - 115 minut - (0) - titulky - Bontonfilm - komedie/drama
Režie: Tomáš Řehořek
Hrají: Vojtěch Dyk, Kryštof Hádek, Bolek Polívka, Karel Roden

23. února

VÁLEČNÝ KŮN

USA - 2011 - 150 minut - (12) - titulky - Falcon - válečné drama
Režie: Steven Spielberg
Hrají: Emily Watson, David Thewlis, Peter Mullan, Niels Arestrup

ŽENA V ČERNÉM

VB/Kanada - 2011 - 95 minut - (15) - titulky - EEAP - thriller
Režie: James Watkins
Hrají: Daniel Radcliffe, Ciarán Hinds, Janet McTeer, Liz White

TOHLE JE VÁLKA!

USA - 2012 - 96 minut - (12) - titulky - Bontonfilm - akční komedie
Režie: McG
Hrají: Tom Hardy, Chris Pine, Reese Witherspoon, Til Schweiger

MŮJ TÝDEN S MARILYN MONROE

VB/USA - 2011 - 99 minut - (0) - titulky - HCE - drama
Režie: Simon Curtis
Hrají: Michelle Williams, Eddie Redmayne, Kenneth Branagh

MODRÝ TYGR

ČR/Něm./SK - 2011 - 90 minut - (0) - Cinemart - rodinný, dobrodružný
Režie: Petr Oukropec
Hrají: Anna Polívková, Jan Hartl, Barbora Hrzánová

ŠKOLNÍ VÝLET

ČR - 2011 - 90 minut - (0) - Magnusfilm - komedie
Režie: Petr Šícha a Tomáš Magnusek
Hrají: Petr Oliva, Petr Kostka, Nina Jiráňková, Ivanka Devátá, Zdeněk Srstka, Petr Neumann, Pavel Vondruška, Michaela Nosková

FILMOVÝ KLUB SENIORŮ

Projekce nejen pro seniorské diváky (není potřeba žádný průkaz ani určitý věk) se pravidelně střídají v multikíně, Velkém kině i kině Květen. Cena 30 Kč, 3D 50 Kč.

1. února v 10 a 14 hod. Velké kino

ALOIS NEBEL

ČR - 2011 - 87 minut - (0) - Aerofilms - drama
Hrají: Miroslav Krobot, Tereza Voříšková, Karel Roden
Režie: Tomáš Luňák

8. února v 10 a 14 hod. Multikino

BLÁZNIVÁ, ZATRACENÁ LÁSKA

USA - 2011 - 118 minut - titulky - (12) - WB - romantická komedie
Hrají: Steve Carell, Ryan Gosling, Julianne Moore, Emma Stone
Režie: Glenn Ficarra a John Requa

15. února v 10 a 14 hod. Velké kino

PERFECT DAYS - I ŽENY MAJÍ SVÉ DNY

ČR - 2011 - 108 minut - (12) - Bontonfilm - komedie
Režie: Alice Nellis
Hrají: Ivana Chýlková, Vojta Kotek, Ondřej Sokol, Bob Klepl, Zuzana Bydžovská, Zuzana Kronerová, Igor Chmela

24. února v 17 hod. Kino Květen

NÁKAZA

USA/SAE - 2011 - 105 minut - (12) - titulky - WarnerBros. - akční thriller
Režie: Steven Soderbergh
Hrají: Matt Damon, Marion Cotillard, Gwyneth Paltrow

VELKÉ KINO - AKCE

11. února v 17.45 hod.

SOUMRAK BOHŮ

Přímý přenos z Metropolitní opery New York - 374 minut - německy s českými titulky

I závěrečná opera Wagnerovy tetralogie Prsten Nibelungův - Götterdämmerung (Soumrak bohů) - v režii Roberta Lepageho zazní pod vedením šéfdirigenta Metropolitní opery Jamese Levina. Cena 350 Kč.

Režie: Robert Lepage
Dirigent: James Levine
Účinkují: Deborah Voigt, Jay Hunter Morris, Waltraud Meier

25. února v 18.45 hod.

ERNANI

Přímý přenos z Metropolitní opery New York - 229 minut - italsky s českými titulky

V hlavní roli Verdiho opery Ernani pod taktovkou Marca Armiliata se v Metropolitní opeře poprvé objeví Salvatore Licitra. Jeho vyvolenou Elvíru ztvární mladá americká sopranistka Angela Meade, pro niž bude toto vystoupení debutem v sérii Live in HD. Cena 350 Kč.

Režie: Pier-Luigi Samaritani
Dirigent: Marco Armiliato
Účinkují: Angela Meade, Salvatore Licitra, Dmitri Hvorostovsky, Ferruccio Furlanetto

divadla, filharmonie..

■ MĚSTSKÉ DIVADLO

Tř. T. Bati 4091/32, tel. 577 636 207, www.divadlozlin.cz, e-mail: prodej@divadlozlin.cz, (* nevhodné pro děti)

VELKÝ SÁL

1. února v 17 hod. sk. 9

GEORGES FEYDEAU: BROUK V HLAVĚ

Lehce lechtivá komedie

2. února v 10 hod.

KAREL ČAPEK: VĚC MAKROPULOS

Nesmrtelná detektivní komedie s Evou Daňkovou v hlavní roli

4. února v 19 hod.

XXI. PLES V DIVADLE

K tanci a poslechu hraje plesový orchestr COPPELIA, diskotéka L. Cabejšky, SESTRY HAVELKOVY s půlnočním překvapením, bohatá tombola a chutná večeře.

7. února v 10 hod.

VLASTIMIL PEŠKA: O PERNÍKOVÉ CHALOUPEK ANEB JENOM JAKO

Uspěšná pohádka s písničkami nejen pro nejmenší se na zlínské jevišti vrací po šesti letech

8. února v 19 hod.

TOM STOPPARD: NA FLÁMU

Aneb jak prožít naplno jeden bláznivý den ve Vídni

9. února v 10 hod.

CARLO GOLDONI: SLUHA DVOU PÁNŮ

Komedie o tom, jak filuta a smolař Truffaldino v podání R. Krále sloužil dvěma pánům.

11. února v 10 hod.

DIVADELNÍ MASOPUST

Veselé zimní dopoledne s bohatým programem pro děti i dospělé, maškarní průvod v ulicích Zlína a skvělá muzika. Pro všechny příznivce divadla.

15. února v 17 hod.

KLEVTIVÁ STŘEDA

Pohled do zákulisí příprav představení Škola základ života. Soutěž o dvě vstupenky na premiéru!

16. února v 19 hod. sk. 10

MOZART, KLUKA, MOLIÈRE, VESELÝ: JUAN

Muzikálová podoba opery Don Giovanni s použitím překladu Jaromíra Nohavici.

17. února v 19 hod. host, sk. 4

MICHAL VIEWEGH: BIOMANŽELKA

Hra o komické srážce dvou životních stylů a představ o tom, jak má vypadat normální život. Pořádá společnost IN FILM+Švandovo divadlo na Smíchovské Praha.

18. února v 19 hod. premiéra, sk. P

21. února v 19 hod. sk. 1

23. února v 19 hod. sk. 3

JAROSLAV ŽÁK: ŠKOLA ZÁKLAD ŽIVOTA

„Štěstí, co je štěstí? Muška jenom zlatá!“

24. února v 19 hod. sk. 7

PETER SHAFFER: ČERNÁ KOMEDIE

Všechno se hned vyjasní, když vypadnou pojistky.

29. února v 17 hod.

KLEVTIVÁ STŘEDA

Pohled do zákulisí příprav představení Romance pro křídlovku a soutěž o dvě vstupenky na premiéru!

DÍLNA 9472

divadelní a hudební klub

1. a 29. února v 19 hod. host

FERDINAND BRUCKNER: CHOROBY MLÁDÍ

Dospívání jako diagnóza; představení studentů 3. ročníku ZSVOŠU.

3. února v 19 hod.

A. LONG, D. SINGER, J. WINFIELD: SOUBORNÉ DÍLO WILLIAMA SHAKESPEARA VE 120 MINUTÁCH

Shakespeare a jeho hry mnoha žánry, s úsměvem na rtech, s nadsledem a humorem.

7. února v 19 hod.

KAREL SEMERÁD: MADAM PIAF

Život a písně nejslavnější šansonierky v podání Heleny Čermákové.

8. února v 19 hod.

SDÍLENÍ: TALK SHOW ŘEDITELÉ DIVADLA

Hosty budou hokejista Petr Čajánek a trenér PSG Zlín Rostislav Vlach.

9. února v 19 hod. host

JAN KRAUS: NAHNILČKO

Představení studentů 3. ročníku ZSVOŠU.

13. února v 19 hod. host

KÁČE

Divadlo MANDRAGORA - aktualizovaný příběh na motivy H. CH. Andersena z pohledu mladé generace. Představení studentů 3. ročníku ZSVOŠU.

22. února v 19 hod.

ISTVÁN ÖRKÉNY: KOČIČÍ HRA

Nové nastudování slavné tragikomedie o umění žít navzdory osudu.

24. února v 19 hod.

CESTA K MOŘI

Scénické čtení z cyklu ZLÍNSKÉ KROKY DO EVROPY.

STUDIO Z

1. února v 19 hod.

PER OLOV ENQUIST: BLANCHE A MARIE

O lásce k chemii a chemii lásky.

6. února v 10 hod.

12. února ve 14.30 hod.

ROSTISLAV POSPÍŠIL: JAK SI SPOLU HRÁLI

Pohádka o kamarádství pro nejmenší aneb co se škádlivá, rádo se mívá.

7. února v 19 hod. derniéra

JOZEF KRASULA: KDYŽ UŽ ČLOVĚK JEDNOU JE...

V+W na cestě vlastním životem, klaunská dvojice a její odvrácená tvář.

10. února v 19 hod.

VILIAM KLIMÁČEK: KOMUNISMUS

Místo: ČSSR, datum 14. února 1984, večer.

16. února v 19 hod. host

KOMEDIOMAT

Improvizační show plná originálních her a scének.

20. a 22. února v 19 hod.

DAVID GIESELMANN: PAN KOLPERT

Komedie o jedné všední večeri, v jejímž závěru mrzne smích na rtech. Nejen divákům.

25. února v 10 hod.

PAUL PÖRTNER: SPLASENÉ NÚŽKY

Komedie s detektivní zápletkou, v níž detektivem jsou i diváci.

■ MALÁ SCÉNA ZLÍN

Štefánikova 2987, www.malascenazlin.cz, tel. 776 575 307

5. února v 15.30 hod. Sál Malá scéna

26. února v 10.30 hod. Sál Malá scéna

PIPI DLOUHÁ PUNČOCHA

Podivuhodné příběhy ze života svérázných devítiletých dívenky...

19. a 28. února v 19.30 hod. Komorní sál

SETKÁVÁNÍ

Recitál herečky Heleny Čermákové v doprovodu Josefa Ručky.

11. února v 19.30 hod. Sál Malá scéna

ŽENY ANEB MY JSME VŠICHNI PRINCEZNA

Konverzační, situační, absurdní komedie ze života zlínských třicátnic.

12. února v 15.30 hod. Sál Malá scéna

KOCOUR V BOTÁCH

O kocourovi, který svému pánovi svým důvtipem dopomůže ke štěstí.

19. února v 15.30 hod. Sál Malá scéna

POHÁDKA DO DLANĚ

O dvou sněhových vločkách Anežkách a jejich dobrodružství.

■ FILHARMONIE BOHUSLAVA MARTINŮ

Kongresové centrum Zlín

tel. 577 005 742, 734 641 782, www.filharmonie-zlin.cz,

e-mail: pokladna@filharmonie-zlin.cz; po - čt 10.30 - 17.30 hod.

2. února v 19 hod. B4, Kongresové centrum Zlín

C. DEBUSSY – 150. VÝROČÍ NAROZENÍ

C. Debussy: Nokturna, symfonická suita

S. Prokofjev: Koncert pro housle a orchestr č. 2 g moll, op. 63

J. Brahms: Symfonie č. 3 F dur, op. 60

Sólisti: Roman Patočka, housle; Dirigent: Jakub Hruša

Spoluúčinkuje: Cantica laetitiae, sbornistr: Josef Surovík

9. února v 19 hod. C5, Kongresové centrum Zlín

P. I. ČAJKOVSKIJ: LOUSKÁČEK

Koncertní provedení s baletní studií.

Účinkuje: Balet Moravského divadla Olomouc pod vedením Roberta Balogha, Moravské děti – Holešovský dětský sbor, sbornistr: Lenka Polášková; Dirigent: Tomáš Hanák

12. února v 15.30 hod. D2, Kongresové centrum Zlín

V ZAČAROVANÉM LESE

Sólistky: Hana Kostelecká, Zuzana Pálenská, zpěv

Spoluúčinkuje: Taneční oddělení ZUS Zlín, vede Veronika Jedličková

Dirigent a moderátor: Miloš Machek

14. února v 19 hod. K2, Kongresové centrum Zlín

DUE IN ETERNO

M. Reger, B. Martinů, J. Feld, A. Schnittke, S. Prokofjev

Houslové duo Ivana Kovalčíková a Ivana Frajtová.

23. února v 19 hod. A4, Kongresové centrum Zlín

DIRIGUJE MISHA KATZ

F. Schubert: Rosamunda, předehra

M. Bruch: Romance pro violu a orchestr F dur, op. 85

M. Bruch: Koncert pro violu, klarinet a orchestr e moll, op. 88

J. Brahms: Variace na Haydnovo téma, op. 56

J. Brahms: Uherské tance č. 1, 5 a 6

Sólisté: Vladimír Bukač, viola, Ludmila Peterková, klarinet

Dirigent: Misha Katz, Rusko - Francie

Maminky zakládají vlastní kluby

Ročně se ve Zlíně narodí zhruba osm set malých zlínských občánků. Maminky, které s nimi zůstávají na mateřské a později na rodičovské dovolené, se už nescházejí jen na hřištích před domy. Zakládají si vlastní kluby, kde pořádají besedy, tvůrčí dílny, nebo cvičení pro děti.

Všechny kluby maminek ve Zlíně a okolí až do letošního roku zastřešovalo Centrum pro rodinu Zlín, které nabízelo potřebný servis, financovalo vybavení hracích koutků a chod klubů maminek (nejen) na mateřské dovolené. „Maminky s dětmi se scházejí už od roku 1994. Ze začátku se konala setkání jednou, později dvakrát za měsíc, ve Zlíně. Vloni jsme měli patnáct klubů maminek. Část jich funguje na území města Zlína, další jsou v okolních obcích. Maminky se obvykle schází dvakrát až čtyřikrát měsíčně v době od devíti do jedenácti hodin,“ uvedla Šárka Kincová z Centra pro rodinu Zlín.

V roce 2012 došlo k organizačním změnám a většina zlínských klubů maminek přešla pod Centrum pro rodinu Vizovice, které má svou kancelář ve Štípi. Rozhodující byla spádovost děkanátu, ve kterém se kluby nacházejí.

Do klubu maminek ve Zlíně chodí i Klára Toboláková. „Líbí se mi možnost povídat si s ostatními maminkami,“ říká. V klubech se maminky věnují i společnému tvoření, vzdělávají se díky besedám a přednáškám, jezdí na společné výlety a hlavně sdílejí své zkušenosti.

Kluby maminek ve Zlíně

■ Klub maminek Zlín

Setkání se konají v zimních měsících v prostorách Centra pro rodinu na Jižních Svazích ve Zlíně (u kostela Panny Marie Pomocnice křesťanů; vystoupit můžete na trolejbusové zastávce Slunečná), ve čtvrty od 9.30 do 11.30. Na jaře se maminky vrátí do Klubu pod Kánoí v ulici Sadová.

■ Klub maminek Štípa

Maminky se scházejí každé úterý od 9.30 do 11.30 „na Čalovém“ (Nová cesta 81), na proti vchodu do ZŠ.

■ Klub maminek Lužkovice

Klub maminek sídlí v domě 29 v Lužkovcích. Schůzky se konají ve středu od 9.00 do 11.00.

■ Klub maminek Velíková

Setkání probíhají ve staré škole (Dolní konec 53) každé pondělí od 9.00.

Nově byly do programu zařazeny „Tvořivé středy“ pro děti od 6 do 14 let v době od 17.00 do 18.00 v tělocvičně bývalé školy.

29. února v 19 hod. Kongresové centrum Zlín

SYMPHONIC QUEEN

We Are The Champions, We Will Rock You, The Show Must Go On, Bohemian Rhapsody, Barcelona, A Kind Of Magic, Hammer To Fall ad.
Sólisté: Hana Škarková, soprán, Marek Olbrzymek, tenor, Jiří Sova, kytara,
Q Vox: Petr Julíček, tenor, Tomáš Badura, tenor/baryton, Tomáš Krejčí, baryton, Aleš Procházka, bas
Dirigent a moderátor: Miloš Machek

galerie

■ ALTERNATIVA

Osvoboditelů 3778, 577 018 162, 604 220 473, www.zlin.eu,
e-mail: alternativa@muzlin.cz
Po - pá 8 - 12 a 13 - 17, so 10 - 16 hod. (mimo 10. ,16. a 17. 2.)

1. - 29. února

1. února v 17 hod. vernisáž

TAJANA HAVLÍČKOVÁ: VLÁKNA PAVUČINY

Výstava k životnímu jubileu zlínské výtvarnice je poohlednutím za její tvorbu posledních let. Představí své práce z textilních materiálů, nití, záclon a krajk. Dále vyšívané sochy, lepenou krajkou na drátěné pletivo i starší olejomalby, perokresby, papírové sochy a koláže.

8. února v 18 hod.

KONCERT - ZUŠ JIŽNÍ SVAHY

Vstup volný

29. února v 19 hod.

PETRA VLKOVÁ: JAZZOVÝ KONCERT

Petra Vlková je elmi nadaná jazzová zpěvačka. Hudba se stylově pohybuje mezi jazzem, kultivovaným popem a soulem. V repertoáru má Petra jak vlastní skladby, tak jazzové standardy a také klasické a známé popové písně, které se ale vždy snaží se svými hudebníky uchopit po svém...

Vstupné 120 Kč, studenti, senioři 50 Kč - možno zakoupit v Alternativě před koncertem nebo v Městském informačním a turistickém středisku.

■ ART GALERIE ZLÍN

T. Bati 56, www.pavezkadesign.cz, tel. 603 271 434
Po - st 12 - 20 hod., čt 10 - 17 hod., pá 12 - 17 hod.

Do 28. února

LUCIE STAŇKOVÁ - OBRAZY NA DŘEVĚ I HEDVÁBÍ

29. února - 20. března

29. února v 18 hodin vernisáž

JOSEF ODRÁŠKA: OSTROVY - AUTORSKÁ VÝSTAVA

Autor je z Ostravy, ale také z Vraclavku poblíž Krnova, kde má ateliér a tráví zde mnoho času. Jeho malířské a grafické dílo se překrývá v jedno. Jeho kombinované techniky jsou monumentální, ať mají rozměr dvakrát dva metry nebo jen rozměr A4.

■ KRAJSKÁ GALERIE VÝTVARNÉHO UMĚNÍ VE ZLÍNĚ

Dům umění, nám. T. G. Masaryka 2570, tel. 577 210 662,
www.kgyu.zlin.cz Út - Ne 9 - 17 hodin, čtvrtky do 18 hod.
První neděle v měsíci vstup zdarma.

■ ART & BOOKS GALLERY

12. budova Svitu, www.artbooksgallery.cz, info@artbooksgallery.cz
Po-pá 8 - 17 hod, so 9 - 12 hod

1. - 15. února

PAVEL NOGA: TOPOGRAFIE MĚSTA

Seriografické tisky.

■ GALERIE KABINET T.

32. budova továrního areálu Svít, www.kabinett.cz, st - pá 14 - 18 hod.

■ GALERIE POD RADNICÍ

Tel./fax: 575 758 216, 608 872 130, www.galeriepodradnici.cz
po - pá 10 - 18 hod., so 9 - 12 hod.

9. - 24. února

BARBARA ISSA WAGNER - OBRAZY

KAFÍRNA GALERIE

Jirků, Rittstein, Velčovský, Zeman, Kodet, ...kolektivní výstava obrazů

■ GALERIE KINCOVÁ

Sokolská 420, tel.: 577 221 708, 603 366 715,
www.galeriekincova.cz, út - pá 10 - 13 a 14 - 18 hod., so 9 - 12 hod.

STÁLÁ VÝSTAVA SPOLUPRACUJÍCÍCH AUTORŮ

7. - 18. února

VLASTA TVRDÁ: „KRAŠA KVĚTŮ“

muzeum

■ MUZEUM JIHOVÝCHODNÍ MORAVY VE ZLÍNĚ

Soudní 1, tel. 577 004 611; fax 577 004 632 www.muzeum-zlin.cz
propagace: Hana Čubánová, e-mail: h.cubanova@muzeum-zlin.cz,
tel. 577 004 626, expozice: tel. 577 004 611; 577 004 635
Út - pá 9 - 12; 13 - 17 hod., so, ne, svátky 10 - 12 a 13 - 17 hod.
DOPROVODNÉ PROGRAMY K VÝSTAVÁM PRO DĚTI A MLÁDEŽ
e-mail: objednavky.skoly@seznam.cz, tel. 577 004 620.

stále

PAMĚTNÍ SÍŇ FRANTIŠKA BARTOŠE

S INŽENÝRY HANZELKOU A ZIKMUNDEM PĚTI SVĚTADÍLY

Expozice je od 1. února z důvodu stěhování uzavřena.

BYDLENÍ V BAŤOVSKÉM ZLÍNĚ

Nově otevřená expozice.

3. a 11. února 9 - 15 hod. velký sál zámku

VÝTVARNÁ DÍLNA K VÝSTAVĚ HRAČKY ZE STARÉ PŮDY

Bez objednáni.

E-mail: objednavky.skoly@seznam.cz, tel. 577 004 620.

1. února v 17 hod. hlavní výstavní sál

HRAČKY ZE STARÉ PŮDY - KOMENTOVANÁ

PROHLÍDKA

Vstupné dospělí 30 Kč; děti, studenti, důchodci 15 Kč.

Do 29. dubna

HRAČKY ZE STARÉ PŮDY

Výstava je určena návštěvníkům všeho věku.

9. února - 6. května

9. února v 17 hodin vernisáž a beseda se členy hnutí

DUHA

..... přednáškový sál

SOUŽITÍ S VELKÝMI ŠELMAMI

Výstavu připravil kolektiv švédských a norských autorů a pro české realie ji doplnilo hnutí DUHA. Představuje více či méně úspěšné pokusy vlků, medvědů, rysů a rosomáků o soužití s lidmi v různých částech Evropy a upozorňuje na hlavní problémy, s nimiž se tato vzácná zvířata potýkají. Podle odborníků se tyto šelmy do jisté míry dokázaly vyrovnat se změnami, které v naší krajině nastaly. Teď je řada na nás, abychom překonali předsudky a dokázali jejich přítomnost přijmout.

2. února - 13. května

..... spojovací chodba

OBČAS SE NA SVĚT KOLEM SEBE DÍVAT TAK

TROCHU JINÝMA OČIMA

Výstava fotografií Daniela Kučery ze Zlína. „Je někdy překvapující, jak zcela běžná věc, jako je dům nebo třeba obyčejný strom, kolem kterého normálně chodíme bez povšimnutí, najednou získá zcela jinou perspektivu zachycením prostřednictvím fotoaparátu. Stačí jen drobná věc... občas se na svět kolem sebe dívat tak trochu jinými očima.“

8. února 17 - 20 hod. přednáškový sál

EXPEDIČNÍ KAMERA

Filmy s tematikou extrémních sportů.

16. února v 17 hod. přednáškový sál

EXPEDICE NORSKO 2011

V červenci 2011 realizovalo Centrum historie orientačního běhu a Muzeum jihovýchodní Moravy ve Zlíně expedici v norských terénech a prostorách, kde proběhly historické orientační běhy s využitím původních a současných orientačních map. Přednáší Jan Žemlík. Vstupné základní 25 Kč; snížené 15 Kč.

OBUVNICKÉ MUZEUM

Budova č. 1, v těsné blízkosti autobusového nádraží Housa Car
Mgr. Miroslava Štybrová, tel. 577 522 225; fax: 577 522 232,
e-mail: m.stybrova@seznam.cz, www.muzeum-zlin.cz
Út - pá 9 - 12, 13 - 17 hod., so, ne, svátky: 10 - 12, 13 - 17 hod.

KLUB PŘÁTEL VÝTVARNÉHO UMĚNÍ A KNIHY

Pavla Hradilová, tel. 608 741 563

7. února v 14 hod. Muzeum, zámek Vsetín

PROHLÍDKA NOVÉ MUZEJNÍ EXPOZICE

A VÝSTAVY PHDR. ALENY PODZEMNÉ

Odjezd autobusu z nádraží ve 12.05 hod. nást. 52.

14. února v 17 hod. přednáškový sál muzea

TYPICKÉ NÁPOJE EVROPSKÝCH ZEMÍ

Přednáší JUDr. Libor Bureš ze Vsetína.

21. února v 17 hod. přednáškový sál muzea

KAVÁRNÍČKA

Beseda s autory publikace „Příběhy hraběcích lázní“ Blankou Petrákovou a Michalem Zemanem.

28. února v 17 hod. přednáškový sál muzea

ANTICKÉ PERLY VERONY

Přednáška s projekcí; přednáší Bc. Šárka Repíková.

krajská knihovna

■ KRAJSKÁ KNIHOVNA F. BARTOŠE

tr. Tomáše Bati 204, Zlín, P.B. 58, tel.: 577 210 018
info@kfbz.cz, www.kfbz.cz

1. února v 17 hod. sálek hudebního odd.

LITERÁRNÍ PODVEČER SLOVA A HUDBY

Autorské čtení zlínského výtvarníka, fotografa a spisovatele Evžena Jecha. Spoluúčinkují Ludmila Pelechová a Helena Žůrková.

8. února v 17 hod. sálek hudebního odd.

ELMAR KLOS

Přednáška a beseda Jiřího a Petra Novotných o významném režisérovi, scénáristovi a dramaturgovi. Čtvrté pokračování cyklu.

9. února v 17 hod. sálek hudebního odd.

SLYŠTE SLOVO A ZPÍVEJTE PÍSEŇ

Prezentace knihy prof. Petra Piňhy, která se vztahuje k životnímu odkazu sv. Cyrila a Metoděje a tradici Velehradu.

29. února v 17 hod. sálek hudebního odd.

MOŽNOSTI GENEALOGICKÝCH VÝZKUMŮ

ON-LINE V ARCHIVECH ČR

Přednáška Davida Valůška připravená ve spolupráci se Státním okresním archivem Zlín. Další část cyklu Rozumíme historii?!

20.-24. února 10.30-11.30 hod. kromě středy. . odd. pro děti

JARNÍ PŘÁZDNINY

Čtení na přání.

Únor. Ústřední knihovna

VÝTVARNÉ PUTOVÁNÍ - ZŠ KOMENSKÉHO I.

Únor. Obvodní knihovna Jižní Svahy

ZARÁMUJME SE - ZUŠ ZLÍN-JIŽNÍ SVAHY

PŘÍBĚH STROMU - DDM ASTRA ZLÍN

Únor. Obvodní knihovna Malenovice

KERAMIKA - ZUŠ ZLÍN-MALENOVICE

Únor. Obvodní knihovna Díly

DĚTI A POHÁDKA - MŠ TR. TOMÁŠE BATI

6., 7. a 8. února 10 - 12 hod. Vzdělávací centrum

INTERNET PRO ZAČÁTEČNÍKY

Poplatek pro registrované čtenáře 180 Kč/ pro ostatní 210 Kč.
Tel. 577 210 018, linka 126, 122, příp. na e-mailu ucebna@kfbz.cz

13., 14. a 15. února 10 - 12 hod.

ELEKTRONICKÁ POŠTA A KOMUNIKACE PŘES

INTERNET

základní umělecké školy

■ ZUŠ ZLÍN

Štefánikova 2987, tel. 577 210 008, www.zus.zlin.cz

1. února v 17 hod. Komorní sál

ŠKOLNÍ KOLO VE HŘE NA DECHOVÉ NÁSTROJE

7. února v 17 hod. Komorní sál

KLAVÍRNÍ KONCERT

7. února v 18 hod. Sál Malá scéna

V. RENČÍN: NEJKRÁSNEJŠÍ VÁLKA

Divadelní představení LDO.

12. února v 17 hod. Sál Malá scéna

13. února v 8 a 10 hod. Sál Malá scéna

M. D. POLÍNEK: MUZICOOOL

15. února v 19 hod. premiéra, Sál Malá scéna

16. února v 19 hod. Sál Malá scéna

KUDYKAM

Literárně-dramatický obor.

15. února v 17.30 hod. Komorní sál

IX. HUDEBNÍ VEČER

Únor. foyer školy

MOŽNOSTI PAPIRU

Výstava prací žáků výtvarného oboru.

■ ZUŠ ZLÍN - JIŽNÍ SVAHY

Okružní 4699, tel. 577 143 767, 734 446 001,
www.zuszlín.inext.cz, e-mail: info@zusokruzni.cz

Únor. knihovna Jižní Svahy

VÝSTAVA VÝTVARNÝCH PRACÍ: ZARÁMUJME SE!

8. února v 18 hod. Alternativa
ŽÁKOVSKÝ KONCERT

■ ZUŠ ZLÍN-MALENOVICE

Tel. 577158412, 731651356, www.zusmalenovice.cz

14. února v 17.30 hod. Zrcadlový sál
ŽÁKOVSKÝ KONCERT

15. února
OKRESNÍ KOLO SOUTĚŽE ZUŠ VE HŘE NA BICÍ NÁSTROJE

29. února 12.30 – 13.30 hod.
UKÁZKOVÁ HODINA LDO PRO MŠ

Únor. vestibul
VÝSTAVA VO: MRAZÍCI

Únor. vestibul 11. ZŠ
VÝSTAVA VO: ŘÍŠE DIVŮ

Únor. knihovna Malenovice
VÝSTAVA: KOCOURI

■ ZUŠ HARMONIE

B. Němcové 258, tel. 577 221 330, e-mail: info@zus-harmonie.cz, www.zus-harmonie.cz

2. února v 18 hod. sálek školy
HUDEBNÍ PODVEČER

8. února sálek školy
OKRESNÍ KOLO SOUTĚŽE ZUŠ VE HŘE NA ZOBCOVOU FLÉTNU

děti, mládež, rodina..

od února, různé časy Orlovna Zlín
SEDMIKRÁSEK
Cvičení rodičů s dětmi. Konkrétní časy na tel. 577 212 020, www.cpr-zlin.cz, e-mail: cpr@cpr-zlin.cz.

1., 15. a 29. února ve 14 hod. Centrum Slunečnice
PRÁCE S KERAMICKOU HLÍNŮU
Tel. 577 019 912, www.slunecnice.us, e-mail: izap@volny.cz

3. února 10.30 – 11.30 hod. TJ Sokol, ul. Sokolská
GYMNASTICKÁ ŠKOLKA
Gymnastické cvičení zábavnou formou pro děti předškolního věku.

3. a 17. února Salesiánský klub mládeže Zlín
NEALKODISKOTÉKY
Tel. 577 243 009, www.zlin.sdb.cz

7. února od 15.30 hod. Centrum pro rodinu
TVOŘIVÉ ODPOLEDNE - SMALTOVÁNÍ
Tel. 577 212 020, www.cpr-zlin.cz, e-mail: cpr@cpr-zlin.cz

7. února – v dopoledních hodinách ... Centrum pro rodinu
MOTORÁČEK
Psychomotorický kurz pro děti od narození do 6 let pod vedením dětské psychologičky. Celkem 10 lekcí.
Tel. 577 212 020, www.cpr-zlin.cz, e-mail: cpr@cpr-zlin.cz

8. a 22. února ve 14 hod. Integrované centrum Slunečnice
VÝROBA ŠPERKŮ Z KORÁLKŮ A FIMA, KREATIVNÍ DÁRKY
Tel. 577 019 912, www.slunecnice.us, e-mail: izap@volny.cz

10. února 14.30 – 17.30 hod. Regina, Divadelní
MALOVÁNÍ A BATIKOVÁNÍ NA HEDVÁBÍ
E-mail: sarkander.akce@seznam.cz, tel. 575 570 295

12. února 15 – 18 hod. hotel Moskva
VALENTÝNSKÁ DISKOTÉKA
Tel. 577 218 708, www.idomino.eu.

17. - 19. února ... táborová základna Švrčkov, Újezd u VK
VÍKENDOVÁ AKCE S DĚTMI: „ZIMNÍ OLYMPIÁDA“
Centrum volnočasových aktivit, www.cvakzlin.cz.

20. - 24. února 8 - 16.30 hod. Kamarád Nenuda
JARNÍ PRÁZDNINY
Příběžný tábor pro děti od 5 do 11 let Po stopách sněžného muže.
Tel. 777 779 027, www.nenuda.eu

3. - 4. února Kamarád Nenuda
ZÁŽITKOVÝ VÍKEND - POLOLETNÍ PRÁZDNINY
Tel. 777 779 027, www.nenuda.eu

12. února 14 – 17 hod. JSS Zlín, Příluky
TVOŘIVÉ ODPOLEDNE RODIČŮ S DĚTMI
Tel. 737 157 733, www.jss-zlin.ic.cz

20. - 24. února Salesiánský klub mládeže Zlín, JS
JARNÍ PRÁZDNINY V SALESIÁNSKÉM KLUBU
Tel. 577 243 009, www.zlin.sdb.cz

20. -24. února. Domino
PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR ŠMOULÍ KRÁLOVSTVÍ
Od 5 do 13 let. Možnost přihlášení na jeden den.
Tel. 577 218 708, 577 211 809, www.idomino.eu

20. - 24. února 8 – 16 hod. JSS Zlín, Příluky
JARNÍ PRÁZDNINY V SEDLE
Péče o koně, výjízdky do přírody, výcvik na jízdárně.
Tel.: 737 157 733, www.jss-zlin.ic.cz

21. února od 15.30 hod. Centrum pro rodinu
TVOŘIVÉ ODPOLEDNE – VÝROBA MOZAIKY
Tel. 577 212 020, www.cpr-zlin.cz, e-mail: cpr@cpr-zlin.cz

21. – 23. února Domino, Mraveniště
BAZÁREK JARNÍHO A LETNÍHO ZBOŽÍ
Tel. 577 218 708, 577 211 809, www.idomino.eu

26. února 14 – 17 hod. JSS Zlín, Příluky
ČAJOVÁ SHOW
Skládání čajových sáčků-obrazy, výroba čajových a vonných pytlíčků, čínské obrázky. Tel. 737 157 733, www.jss-zlin.ic.cz

ul. Dětská 4698 (areál MŠ).
ŮZASŇÁCI
Kroužek pro hyperaktivní děti ve věku 4 – 7 let.
Tel. 577 218 708, www.idomino.eu

kurzy

8. února 18 – 20 hod. Centrum pro rodinu
KURZ PRO NASTÁVAJÍCÍ RODIČE
Tel. 577 212 020, www.cpr-zlin.cz, e-mail: cpr@cpr-zlin.cz

ZÁPIS NA CVIČENÍ, ZÁJMOVÉ KROUŽKY A MINIŠKOLKU
Cvičení rodičů s dětmi, taneční kroužek, angličtina od 3 let, výtvarný kroužek, miniškola od 2 let.
Dětské centrum Beruška, www.beruskazlin.cz, tel. 605 746 363

PÁTEČNÍ INTERAKTIVNÍ WORKSHOPY PRO ŠKOLY I JINÉ KOLEKTIVY
Výtvarné umění enkaustika, šamanské bubnování a cvičení na balančních podložkách Bosa – výtvarná, hudební a pohybová výchova trochu jinak. Tel. 777 779 027, www.nenuda.eu

VÝTVARNÉ UMĚNÍ PRO CELOU RODINU
RODINA BUBNUJE NA ŠAMANSKÉ BUBNY

POHYBOVÉ A VZDĚLÁVACÍ KURZY PRO DĚTI A DOSPĚLÉ
Tel. 777 779 027, www.nenuda.eu

senioři

■ **KLUB SENIORŮ U MAJÁKU**
K Majáku 5005
po od 14.30 do 16 hod. výuka němčiny
po od 16.15 hod. kalanetika
st od 9 hod. turistický kroužek
čt od 9.30 hod. hlavní návštěvní den
stolní tenis, šachy, počítač, od 14 hod. besedy, promítání filmů, půjčování knih, přednášky, šipky a další činnost dle domluvy.

■ **KLUB SENIORŮ MALENOVICE**
Mlýnská ul., tel. 577 106 120 od 13 hod.

po pravidelná setkání od 13 hod
po - so od 9 do 12 hod. stolní tenis, šipky
út práce s počítačem, internet
st karty mužů od 14 hod
čt šachy od 17 hod

■ **KLUB SENIORŮ KUDLOV**
budova MŠ, e-mail: ks.kudlov@seznam.cz

čt 16 - 17 hod. hlavní návštěvní den
besedy, internet, stolní tenis, šipky, karty, plánované akce

■ **KLUB SENIORŮ KVÍTKOVÁ**
tel. 577 437 605, st a čt 13 - 17 hod.
po od 14 hod. pěvecký kroužek mužů i žen
út od 9.45 hod. angličtina
út od 12 hod. taneční kroužek
út od 13.30 hod. turistický kroužek

út od 14 hod. petang
st klubový den - zpěv, tanec, přednášky
st od 14 hod. besedy
čt kuželky, šipky, taroky, šachy, beseda,
čt od 14 hod. zpěv
pá od 9 hod. francouzština

12. února 14.30 – 19 hod. hotel Moskva
TANEČNÍ ZÁBAVA

26. února 14.30 – 19 hod. hotel Moskva
MAŠKARNÍ PLES

■ **SEKCE UČITELŮ A ŠK. PRACOVNÍKŮ**
Středy dopoledne v 9 hod. Klub seniorů Kvítková

■ **KLUB SENIORŮ V PŘILUKÁCH**
2. února
VÝROČNÍ SCHŮZE

9. února
SETKÁNÍ S KLUBEM SENIORŮ LUŽKOVICE

16. února
NÁVŠTĚVA MUZEJA

23. února
ODPOLEDNE V RYTMU

Pondělí v 18 hod.
KONDIČNÍ CVIČENÍ

■ **KRAJSKÁ RADA SENIORŮ ZLÍN**
tel. 606 171 503, 607 182 979

7. března
ZÁJEZD DO TERMÁL. KOUPALIŠTĚ VELKÝ MEDER

■ **KLUB SENIORŮ PODHOŘÍ**
tel. 775 030 411, e-mail. kspodhori@seznam.cz

Po němčina I, němčina II
Út vycházka, cvičení - kalanetika
St internet, receptář - knihovna
Čt němčina III, angličtina, cvičení, ruční práce
Pá výbor, nárazové akce

29. února ve 14 hod. jídelna na Podhoří
VYPRÁVĚNÍ O CESTĚ PO AMERICĚ
Vypráví p. Zvonařová a Křížová.

pozvánky

1. února v 16 hod. vila Tomáše Bati
KLUBOVÁ STŘEDA KLUBU ABSOLVENTŮ BAŮOVY ŠKOLY PÁTEČEK

4. února Centrum Arkána
DEN FILIPÍNSKÉHO LÉČENÍ - LÉČITEL Z FILIPÍN MARCOS ORBITO
www.centrumarkana.cz

5. února v 17 hod. malý sál Evangelického kostela
PETR VLČEK: INDIE - ŽIVOT V LUXUSU I CHUDOBE
Přednáška o Indii.

5. a 19. února 15 – 19 hod. hotel Moskva
ODPOLEDNE V RYTMU S BIG BANDEM LUBOMÍRA MORÁVKA

7. února ve 20 hod. kostel Jižní Svahy
VEČER CHVAL

7. února T. Bati 3672
MUDR. PAVEL ŠÁCHA: DIAGNÓZA FUNKČNÍ MEDICÍNY
Ing. Jindřiška Mužná, T. Bati 3672, tel. 731 127 170

8. února v 15.30 hod. Centropjekt
SCHŮZE ZO DIA SPCC
Téma setkání: Péče o chrup diabetika; přednáší MUDr. Novotná.

11. února 9 – 11 hod. Víta San Club
VALENTÝNSKÁ SPORTOVNÍ PÁRTY
Rezervace tel. 776 44 55 66, www.vitasana.cz

11. února 16.30 - 18.30 Víta San Club
GIRO D'ITALIA
Cyklistický závod s videoprojekcí. Cena 180 Kč včetně WELNESS.

11. února v 19.30 hod. budova Podhoran Lukov
**41. VALAŠSKÝ BÁL A VI. VŠEVALAŠSKÝ
 REPREZENTAČNÍ BÁL**
 Doprava zdarma. Vstupenky: Velké kino, tel. 577 437 008, rezervace na tel. 736 170 048, www.kasava-splk.cz.

13. února v 19 hod. vila T. Bati
MICHAEL LONDESBOROUGH: CHEMIE LÁSKY
 Přednáška. Vstupné 30 Kč. Předprodej tel. 577 219 083, registrace na e-mail: jitka@batova-vila.cz.

13. února v 19 hod. Zelenáčova šopa
JIŽNÍ AFRIKA - BESEDA JITKY FIALOVÉ
 www.sopa.cz, tel. 603 240 882

14. února 18 hod. vila T. Bati
KOLAPSY A CIVILIZACE
 Přednáška prof. Miroslava Bárty; Vstupenky NTB, tel. 577 219 083.

14. února
**VALENTÝNSKÉ SETKÁNÍ KLUBU ZDRAVÝCH
 SENIORŮ ČČK ZLÍN**
 Tel. 577 210 607

15. února T. Bati 3672
**KAREL REIDL: DIAGNOSTIKA KARMY-
 ODSTRAŇOVÁNÍ DUŠEVNÍCH, FYZICKÝCH
 A PARTNERSKÝCH PROBLÉMŮ**
 Ing. Jindřiška Mužná, T. Bati 3672, tel. 731 127 170,
 e-mail: jindra.muзна@o2active.cz

15. února v 19 hod. Academia centrum UTB
KOHLHAASE - ZIMMEROVÁ: ŠTIKA K OBĚDU
 Hruzostrašná komedie o tom, že kdo jinému jámu kopá...
 Hrají: K. Fialová, N. Konvalinková, L. Švormová a V. Postránecký
 Tel. 576 114 529, agentura@september.cz, www.september.cz

17. února 16 – 18 hod. Dům kultury Zlín
**HODINY SPOLEČENSTVÍ KRUHU PŘÁTEL BRUNO
 GRÖNINGA**

18. února ve 20 hod. hotel Moskva
PLES ČESKÉHO ČERVENÉHO KŘÍŽE
 Vstupenky tel. 577 430 011, 577 210 607

18. února v 10 hod. Lešetín I
XIII. LEŠETÍNSKÝ FAŠANK

21. února v 15.30 hod. Podhoří
ÚNOROVÉ SETKÁNÍ ČLENŮ SPCCH
 Platba čl. příspěvků, zálohy na rekondici a Dudince, přednáška p. Pobořilové.

23. února v 17 hod. Integrované centrum Slunečnice
**PŘEDNÁŠKA ING. NADI ELIÁŠOVÉ:
 METABOLISMUS, SPRÁVNÉ STRAVOVÁNÍ**
 Tel. 577 019 912, www.slunecnice.us, e-mail: izap@volny.cz

23. února v 17.30 hod. Integrované centrum Slunečnice
PŘEDNÁŠKA: LÉČENÍ ENERGETICKÉHO SYSTÉMU
 www.vedomisrdsce.cz, tel. 723 099 804

26. února v 15 hod. evangelický kostel
MILENA ŠTRÁFELDOVÁ: CO MĚ NAUČIL MIKROFON
 Na besedě s autorským čtením se představí autorka povídkových knih, fejetonistka a redaktorka zahraničního vysílání Českého rozhlasu, která se věnuje českému exilu a českým komunitám v zahraničí.

do konce února. Balkanexpress
**ZUŠ MORAVA – VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ STARÝCH
 MUZIK**
 Soubor fotografií s hudební tematikou. Snímky zachycují zmizělý svět konce 19. a první poloviny 20. století.

kongresové centrum. .
 nám. T. G. Masaryka 5556, Zlín, www.kc-zlin.cz, tel. 577 008 920

2. února v 19 hod. velký sál
KONCERT FBM – CLAUDE DEBUSSY
 www.filharmonie-zlin.cz

9. února v 19 hod. velký sál
KONCERT FBM – P. I. ČAJKOVSKIJ - LOUSKÁČEK
 www.filharmonie-zlin.cz

12. února v 15.30 hod. velký sál
**KONCERT FBM PRO RODIČE S DĚTI –
 V ZAČAROVANÉM LESE**
 www.filharmonie-zlin.cz

14. února v 19 hod. malý sál
DUO IN ETERNO
 Pořadatel: Filharmonie Bohuslava Martinů, www.filharmonie-zlin.cz

15. února v 19 hod. velký sál
**VYHLÁŠENÍ NEJÚSPĚŠNĚJŠÍCH SPORTOVČŮ
 MĚSTA ZLÍNA ZA ROK 2011**
 www.zlinfest.cz

16. února v 17 hod. velký sál
**SLAVNOSTNÍ VYHLÁŠENÍ VÝSLEDKŮ SOUTĚŽE
 TALENT DESIGNU 2011**
 www.talentdesignu.cz

23. února v 19 hod. velký sál
KONCERT FBM – DIRIGUJE MISHA KATZ
 www.filharmonie-zlin.cz

29. února v 19 hod. velký sál
KONCERT FBM – SYMPHONIC QUEEN
 www.filharmonie-zlin.cz

zoo a zámek zlín.
 www.zoozlin.eu, Lukovská 112, 8.30 – 16 hod.,
 pokladna 8.30 – 15.30 hod. Zámek Lešná: uzavřen
 Snižené vstupné do zoo! Do 29. února je vstupné 80 Kč pro dospělé
 a 40 Kč pro děti do 15 let.

3. – 5. února
OSLAVTE VYSVĚDČENÍ V ZOO ZLÍN
 Pro všechny žáky ZŠ a SŠ vstup do zoo zdarma.

20. – 26. února
JARNÍ PRÁZDNINY V ZOO
 Každý všední den během jarních prázdnin se mohou děti zapojit
 do pestrého programu připraveného pracovníky zoo. Více na webu.

hvězdárna zlín.
 Lesní čtvrť III/5443, www.zas.cz,
 e-mail: zas@zas.cz, tel. 732 804 937

Do 10. března
MLÉČNÁ DRÁHA – DETAIL
 Výstava velmi detailních snímků Mléčné dráhy, které náš hvězdný
 domov zobrazují v netušených podrobnostech.

Po, st. pá 19 – 21 hod.
POZOROVÁNÍ NOČNÍ OBLOHY PRO VEŘEJNOST
 Vhodné podmínky pro pozorování Měsíce jsou do 4. února a po 25.
 únoru.

7. a 21. února 17 – 21.30 hod.
VEČER DESKOVÝCH HER

13. února v 19 hod.
ING. ARCH. IVAN HAVLIČEK: SATURN
 V přednášce bude na pozadí novověké historie objevení Saturna
 nabídnut nejnovější obraz tohoto plynného obra.

16. února v 18 hod.
**MAREK ŠALANDA: PROVONĚNÁ A ROZKVELTÁ
 MADEIRA**

27. února v 19 hodin
TOMÁŠ BRÁZDIL: KOMETY
 Co jsou vlastně komety? Kde se tady berou? Jak přicházejí ke svým
 jménům? Toto i mnoho ostatního se posluchači dozvědí na přednášce.

poradny.

■ **OBČANSKÁ PORADNA STROP**
 Dlouhá 2699 (za restaurací Zelenáčova šopa), tel. 571 110 896,
 www.strop-zlin.cz

Po 9 – 13 a st 12 – 15.30 hod., út a čt po dohodě
 Bezplatné odborné sociální poradenství osobám ohroženým sociální
 izolací vyloučením zejména v oblastech: dluhová problematika, rodina,
 bydlení, pracovní právo, sociální zabezpečení apod. Neposkytujeme
 poradenství v komerčních záležitostech, v oblasti daňového a
 obchodního práva.

■ **ODBORNÁ SOCIÁLNÍ PORADNA
 CENTRA PRO ZDRAVOTNĚ
 POSTIŽENÉ ZLÍNSKÉHO KRAJE**

Dům kultury, Gahurova 5265, tel. 608 203 691,
 e-mail: zlin@czp-zk.cz

po a st 8 – 16 hod.
 Bezplatné poradenství v oblasti nejnovější sociální legislativy,
 právního poradenství, problematiky odstraňování architektonických
 bariér, zaměstnávání handicapovaných nebo rehabilitačních a
 kompenzačních pomůcek. K dispozici je i půjčovna pomůcek pro
 tělesně postižené a seniory.

■ **PORADNA PRO RODINU, MANŽELSTVÍ
 A MEZILIDSKÉ VZTAHY ZLÍN**

U Náhonu 5208, tel. 577 210 809, e-mail: poradna.zlin@volny.cz,
 www.poradnazlin.cz
 Bezplatné psychologické, sociální a právní poradenství, rodinná
 mediace, psychoterapie a další odborné služby manželům a partnerům,
 rodinám i jednotlivcům, včetně dětí a mladistvých, při řešení
 vztahových problémů, krizí a jiných nepříznivých životních situací.

■ **INTERVENČNÍ CENTRUM**

U Náhonu 5208, tel. 577 018 265, 774 405 682, e-mail: ic.zlin@seznam.cz,
 www.poradnazlin.cz
 Bezplatná pomoc osobám, které jsou ohroženy domácími násilím -
 násilným chováním osoby blízké nebo osoby, která s nimi žije
 ve společném obydlí.

ddm astra zlín.

Tyršovo nábřeží 801, Zlín, tel./fax: 575 753 480, 725 099 183,
 Družstevní 4513, tel. 577 142 742, 725 099 172,
 www.ddmastra.cz, e-mail: ddmastra@ddmastra.cz

1. února 14 – 17 hod. Družstevní
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ - MALÁ ZOO
 Vstup zdarma. E. Kudelová, tel. 577 142 297,
 e-mail: e.kudelova@ddmastra.cz

3. února 8 – 15 hod. Tyršovo náb.
**S TEBOU MĚ BAVÍ SVĚT - POLOLETNÍ
 PRÁZDNINY**
 160 Kč; tel. 575 753 480, 725 099 186, E. Kratinohová

3. a 22. února 9 – 13 hod. Družstevní
PRÁZDNINOVÁ PLAYSTATION PÁRTY
 Soutěžní dopoledne na PS3, PS2, PSP a PC pro dětskou veřejnost.
 Stiga hokej, stolní fotbal, internet. Milan Rábek, tel. 577 142 299,
 e-mail: milan.rabek@ddmastra.cz

3. února v 9-14 hod. Družstevní
DOBRODRUŽNÁ FÁBORKOVÁ STEZKA
 S sebou 2 přestupné lístky na MHD, svačinu, pití, teplé oblečení
 a obuv, 30 Kč na vstup. E-mail: m.hiblerova@ddmastra.cz

4. a 11. února
**VÍKENDOVÁ VÝUKA LYŽOVÁNÍ
 A SNOWBOARDINGU**
 Od 5 do 18 let. Rezervace tel. 577142299,
 e-mail: i.malikova@ddmastra.cz

11. února 14 hod. Tyršovo nábř.
 14.30 hod. Jižní Svahy
**FAŠANK - VESELÝ PRŮVOD MASEK S DĚTSKOU
 DISKOTÉKOU**
 V obou domech proběhne výroba masek. Průvod masek v 15 hod.
 od DDM Tyršovo nábřeží, přes DDM Družstevní do Sportbaru REX,
 kde vás čeká dětská diskotéka. Vstupné 30 Kč děti, 10 Kč doprovod.
 S sebou kostýmy, hudební nástroje a dobrou náladu.

20. a 21. února 8 - 15 hod. Tyršovo náb.
JARNÍ PRÁZDNINY – CELODENNÍ PROGRAM
 160 Kč/den. Tel. 575 753 480, 725 099 186, E. Kratinohová

22. - 23. února
PRÁZDNINY SE ZUKOU
 Všeobecné zaměření. Cena 320 Kč.
 Z. Heřmanská, z.hermsanska@ddmastra.cz, tel.: 604 258 592

24. února 8 - 16 hod.
JARNÍ PRÁZDNINY - CELODENNÍ PROGRAM
 Cena 160 Kč. N. Klimková, tel. 725 099 186, 575 753 486

Od 16. února Tyršovo náb.
KURZ AFRICKÉ BUBNOVÁNÍ II.
 Školné 300 Kč.
 Tel. 575 753 480, 725 099 186, E. Kratinohová

17. - 19. února Spytihněv
TANEČNÍ VÍKEND
 Pro všechny od 6 do 16 let. V ceně zahrnuje ubytování, stravování,
 výuka Street Dance, Zumbování, HIP HOP, Bollywood, orient. Cena
 1 180 Kč.
 Rezervace do 8. února na e-mail: i.malikova@ddmastra.cz

Úterý 9.30 - 10.30 hod. Tyršovo náb.
KONDIČNÍ CVIČENÍ NEJEN PRO MAMINKY
 (možnost hlídání dětí), školné 300 Kč.
 Tel. 575 753 480, 725 099 186, E. Kratinohová

20. - 22. února
AKCE O JARNÍCH PRÁZDNINÁCH
 Galaxie, exkurze u hasičů, bowling, play station aj. E. Kudelová,
 tel: 577 142 297, 603 301 435, e-mail: e.kudelova@ddmastra.cz

21. února 10 – 12 hod. Sport Centrum K2, Vršava

BOWLING

Tumaj pro děti a mládež od 8 do 18 let. Sraz v 9:15 h na zastávce náměstí Práce. Poplatek za pronájem dráhy 60 Kč/dítě. S sebou 2 jízdenky na MHD a sportovní obuv na přezutí. Milan Rábek, tel. 577 142 299, e-mail: milan.rabek@ddmastra.cz.

23. února 9 – 13 hod. 11. ZŠ, Malenovice, tělocvična

SPORTOVNÍ DOPOLEDNE

Florbal, sálová kopaná, stolní tenis. Sraz v 8:45 hod před tělocvičnou školy. Vstup volný. S sebou sportovní oblečení, sálovou obuv, florbalovou hůl a svačtinu. Milan Rábek, tel. 577 142 299, e-mail: milan.rabek@ddmastra.cz

20. - 24. února Zelenáčova šopa

KOUZELNICKÁ ŠKOLA V ASTRÉ

Pro děti od 6 do 14 let. Kromě školy kouzel děti navštíví Galaxii, muzeum a další. Cena včetně obědů v restauraci a vstupů je 1 300 Kč. Přihlášky na e-mail: i.liskova@ddmastra.cz

23. - 24. února Zelenáčova šopa

GEO VÝLETY

Pro všechny děti, které nechtějí být doma o jarních prázdninách a rády hledají poklad. Účastnit se můžete i na jednotlivé dny. Cena 200 Kč/den. E-mail: m.hiblerova@ddmastra.cz

středisko**volného času.....**

Kotěrova 4395, Tel. 577 431 542, www.ostrovzl.cz
e-mail: svc@ostrovzl.cz, 12.30 – 18.30 hod.

Do 3. února.....

Vyrábění z hlíny, deskové hry, tumaj ve stolním fotbalu, tumaj ve stolním tenise, Tvořivý kroužek, hraní s nejmenšími, deskové hry, Milionář, kroužek šití, taneční kroužek, kroužek Playstation, filmotéka.

6. – 10. února

Enkaustika, kroužek stolního tenisu, tajenka prevence, potisk triček, kroužek tancování, soutěžní odpoledne o ceny, pexesový tumaj, práce na PC, tvořivý kroužek, kroužek Playstation 3, soutěžní odpoledne, sobotní dopoledne ve středisku.

13. – 17. února.....

Výroba valentýnských přáníček, kroužek vaření, kroužek fotografování, soutěžní odpoledne.

15. února

Valentýnská diskotéka, taneční kroužek, beseda na téma Slušné chování, čtení a vyprávění pohádek, povídání s mládeží, kroužek šití, tvořivý kroužek, kroužek Playstation 3, filmotéka.

20. – 24. února 8 – 16.30 hod.....

JARNÍ PRÁZDNINY

Keramická dílna, Workshop na téma závislosti, kroužek stolního tenisu, tumaj ve stolním tenise, taneční kroužek, klubové povídání s mládeží na téma drogy, kutil, kroužek Playstation 3, sportovní odpoledne.

27. – 29. února.....

Malování na hedvábí, kroužek vaření, deskové hry, tumaj ve stolním fotbalu, kroužek fotografování, soutěžní odpoledne s mlsáním.

koncerty

2. února v 19 hod..... Zelenáčova šopa

VSPH + MISTAKE NEBO BABOLAM

www.sopa.cz, tel. 603 240 882

5. února v 19 hod..... Zelenáčova šopa

KATKA GARCIA

www.sopa.cz, tel. 603 240 882

9. února v 19 hod..... Zelenáčova šopa

F DUR JAZZ BAND

www.sopa.cz, tel. 603 240 882

10. února ve 20 hod..... Masters Of Rock Café

INÉ KAFÉ + COOKIES

Tel. 577 001 122, www.mastersofrockcafe.cz

12. února v 19 hod..... Zelenáčova šopa

LANUGO

www.sopa.cz, tel. 603 240 882

15. a 16. února v 19 hod..... Zelenáčova šopa

HOP TROP

www.sopa.cz, tel. 603 240 882

18. února ve 20 hod..... Masters Of Rock Café

D-A-D

Nejpopulárnější dánská rocková čtyřka D-A-D, slaví již 27 let na scéně. Tel. 577 432 420, www.pragokonzert.com

23. února Zelenáčova šopa

JAMES HARRIES + HOST JEVGENIJ RUBILIN

www.sopa.cz, tel. 603 240 882

24. února Centrum Arkána, TGM

KONCERT MAOK

www.centrumarkana.cz

25. února v 19 hod..... Zelenáčova šopa

B & THE MONEY MAKERS

www.sopa.cz, tel. 603 240 882

28. února v 19 hod..... Zelenáčova šopa

JARRET

www.sopa.cz, tel. 603 240 882

zimní tábory

19. - 24. února

JARNÍ PRÁZDNINY V JESENÍKÁCH

Zveme děti i rodiče na pobyt s výukou lyžování a programem pro děti. Cena od 2 699 Kč.

Karamela, tel. 737 987 487, www.karamela.info

19. - 24. února hotel Kahan Horní Bečva

ZIMNÍ TÁBOR PRO DĚTI

Sluníčko zve děti 6 - 17 let na lyže nebo snowboard.

Cena od 2 290 Kč. E-mail: ivakusbachova@seznam.cz,

tel. 603 187 124, www.slunicko.unas.cz

19.-24. února hotel GALÍK, Velké Karlovice, Léskové

ZIMNÍ TÁBOR - JARNÍ PRÁZDNINY

Pro děti 5 - 18 let. U hotelu je sjezdovka. Cena 2 990 Kč.

BODY CLUB, Zálešná IV/2964,

www.bodyclub.cz, tel. 603 875 385.

MĚSTO ZLÍN VE SPOLUPRÁCI SE SPOLEČNOSTÍ ASEKOL

usnadní občanům města Zlína odevzdávání drobných, vysloužilých elektrospotřebičů.

Do stacionárních kontejnerů patří:

baterie a drobná elektrozařízení, jako jsou např. kalkulačky, rádia, drobné počítačové vybavení, discmany, telefony, elektronické hračky a podobně

nepatří:

televizory, počítačové monitory, zářivky, úsporné žárovky, velké a malé domácí spotřebiče (jako např. ledničky, pračky, mikrovlnky, chladničky, vysavače a podobně)

Červené stacionární kontejnery jsou rozmístěny na těchto místech:

- Bartošova čtvrť - ulice Dukelská 4010 (u vjezdu do sportovní haly)
- Kúty - ulice 2. května 1036 (Januštice obchod)
- Kúty - Havlíčkovo nábřeží (4. a 5. základní škola)
- Cigánov parkoviště - ulice Sokolská (křížovatka Sokolská a Na Výsluní)
- Podhoří - ulice L. Váchy 498
- U tržnice - tř. Tomáše Bati (u zastávky MHD před budovou tržnice)
- Veliková (točna MHD)
- Příluky - ulice Přístav 178 (před restaurací Přístav)
- Lužkovice (náměstí)
- Štípa - Mariánské náměstí (mezi kostelem a restaurací)
- ulice Filmová (točna MHD)
- Malenovice - ulice J. Staší 1148 (parkoviště před bytovým domem)
- Malenovice - ulice Tyršova 230 (před Sokolovnou)
- Jižní Svahy - ulice Okružní 4701 (I. Segment)

Veškerá elektrozařízení (bez výjimek) můžete bezplatně odevzdat také ve sběrném dvoře ve Zlíně - Malenovicích - ul. Zahradní, Louky - Záhumení V 321 a ulice Zálešná II. Informace o sběrných dvorech i červených stacionárních kontejnerech naleznete na www.zlin.eu

stacionární kontejnery na elektro a baterie



V případě jakýchkoliv dotazů se obraťte na Magistrát města Zlína, odd. ochrany ovzduší a odpadového hospodářství, tel. 577 630 922.

Zlínský kraj

sportovní pozvánky . .

■ ŠACHY

5. února v 10 hod. herna, Kotěrova ulice
ŠK ZLÍN C - VESELÍ N.M. (2. LIGA)

26. února v 10 hod. herna, Kotěrova ulice
ŠK ZLÍN B - JIHLAVA (1. LIGA)

■ VOLEJBAL

Fatra Zlín

4. února v 17 hod.
ZLÍN – ČESKÉ BUDĚJOVICE

18. února v 17 hod.
ZLÍN – BRNO

25. února v 17 hod.
ZLÍN – PŘÍBRAM

■ BASKETBAL

Hala Zelené, Bartošova čtvrť, www.skbzlin.cz

4. února v 16 hod.
ZLÍN – BK PARDUBICE
extraliga U17 kadetů

5. února v 10 hod.
ZLÍN – SOKOL VYŠEHRAD
extraliga U17 kadetů

12. února v 15 hod.
ZLÍN – AŠ MLADÁ BOLESLAV
I. liga mužů

25. února ve 14 hod.
ZLÍN – BK BRANDÝS N/L
II. liga žen

25. února v 16.30 hod.
ZLÍN – TESLA PARDUBICE
liga U19 juniorů

25. února v 18.45 hod.
ZLÍN B – TJ SOKOL ŽDÁNICE
OP JM III mužů

26. února v 8.15 hod.
ZLÍN – BK ŽDĀR N/S
liga U19 juniorů

26. února v 10.45 hod.
ZLÍN – BK DE PROSEK
II. liga žen

26. února v 10 hod.
ZLÍN – TJ SPARTAK HLUK
OP JM III mužů - 3. ZŠ

■ HOKEJ

5. února
ZLÍN – PLZEŇ

17. února
ZLÍN – KARLOVY VARY

24. února
ZLÍN – ČESKÉ BUDĚJOVICE

přehled akcí v únoru

sport pro zdraví

■ CVIČENÍ

Středa 17.15 – 18.15 hod. a 18.30 – 19.30 hod.
Centrum Arkána Zlín, TGM 1281

JÓGA, RELAXACE, METAMORFIKA - CVIČENÍ**S MICHAELOU ŠTEFÁNKOVOU**

Tel. 737 868 069, e-mail: joga.relaxace.metamorfika@seznam.cz

Středa v 17 hod. tělocvična ZŠ Štípa
Čtvrtek v 18.30 hod. Středisko kurzů Benešovo nábř.

POWERJÓGA

Tel. 605 527 605

Pondělí v 19.30 hod. 17. ZŠ
PILATES PRO ZAČÁTEČNÍKY ACADEMY

R. SABONQUI

www.hurarova.tym.cz, tel. 725 385 046

■ BĚH

4. února v 8.40 hod. Průmyslová zóna Příluky
BĚH NA DVĚ MÍLE

Závod na 3,2 km pro všechny věkové kategorie. www.beh2milezlin.cz

4. února v 9 hod. Podlesí 4949

20. ROČNÍK BĚHU JIŽNÍMI SVAHY

Délka trati 6 km. Běží se za každého počasí.

Jiří Prokop, tel. 571 153 846, 577 524 605, email: prokop.beh@seznam.cz

■ PLAVÁNÍ

MĚSTSKÉ LÁZNE

STEZA ZLÍN, Hradská 888, Zlín, tel. 577 599 911,

fax: 577 599 915, e-mail: info@laznezlin.cz, www.laznezlin.cz

50M KRYTÝ BAZÉN

po – pá 6.00 – 21.00

so, ne 9.00 – 20.00

Výjimky:

6. února 6 - 11/16 - 21 hod.

DĚTSKÝ BAZÉN PRO DĚTI DO 10 LET

po 13 - 20 hod.

út 13 - 16.30/18.15 - 20 hod.

st zavřeno

čt 13 - 17/18 - 20 hod.

pá 12.30 - 17/18 - 20 hod.

so, ne 9 - 19 hod.

Výjimky:

3. února 9 - 11.30/12.30 - 17/17.45 - 20 hod.

6. února 16 - 20 hod.

20. a 21. února 9 - 20 hod.

22. února 9 - 14 hod.

23. a 24. února 9 - 20 hod.

27. února 14 - 20 hod.

28. února 14 - 16.30/18 - 20 hod.

■ TURISTIKA

KČT ZLÍN

www.kctzlin.sweb.cz, e-mail: kctzlin@seznam.cz,

R. Křížák, tel. 721 600 804,

J. Tomáš, tel. 737 005 174,

F. Foukal, tel. 737 529 528,

St. Chadim ml., tel. 733 575 927.

TURISTIKA RODIČŮ S DĚTMI!

Peter Schovajsa, tel. 776 713 865, e-mail: warps@centrum.cz

1. února

HLUBOČKY – OLOMOUC

Kolem řeky Bystřice – rovinatá trasa, 10 km, odjezd ze Zlína střed v 7.46 hod., jízdenka Hlubočky přes Olomouc, vede R. Křížák.

8. února

VELÍKOVÁ, HROBICE, PŘEHRADA SLUŠOVICE

10 km, odjezd do Velíkové – konečné MHD č. 36 z nám. Práce v 8.13, vede R. Křížák.

11. února

KONFERENCE OBLASTI VALAŠSKO-CHŘIBY

Výroční jednání turistů Zlínského kraje.

11. února

SVATÁ ANNA

15 km, odjezd do Horního Lapače z AN ve Zlíně v 7.05 hod., vede St. Chadim ml.

12. února

VALENTÝNSKÝ VÝSLAP

13. ročník turistické akce, nejen pro zamilované. Start trasy 17 km bude na zastávce ČD v Zádveřicích v 9.30 hod., vede J. Tomáš.

15. února

TUTKOVSKÉ SEDLO

9 km, odjezd do Horní Lhoty z nástup. 41 AN ve Zlíně v 8.15 hod., vede R. Křížák.

18. února

POCHOD DLOUHÉHO, ŠIROKÉHO**A BYSTROZRÁKÉHO**

5, 10, 21, 33 a 50 km, odjezd do Bučovic přes Moravský Písek, Bzenec vlakem ze Zlína-střed v 5.50 hod., vede J. Tomáš.

22. února

PULČÍNSKÉ LEDOPÁDY – (ZMĚNA VYHRAZENA**DLE POČASÍ)**

9 km, odjezd z ČD Zlín střed v 7.12 hod., jízdenka zpáteční Vizovice, dále bus, vede R. Křížák.

25. – 26. února

ZIMNÍ PŘECHOD MORAVSKÉHO KRASU –**VLAKOVÝ ZÁJEZD**

25. února

RAKOVECKÉ ÚDOLÍ

26. února

MACOCHA

Odjezd z ČD Otrokovice v 6.47, nocleh v penzionu 250 Kč, polopenze asi 120 Kč, jízdné asi 260 Kč, vede St. Chadim ml.

29. února

ČUHÁKOV

11 km, odjezd do Grygova ze Zlína střed v 7.17 hod., jízdné Grygov zpáteční, vede R. Křížák.

■ LYŽOVÁNÍ, SNOWBOARDING

11. února (dle počasí změna termínu možná)

VÝUKA LYŽOVÁNÍ A SNOWBOARDINGU**I S HLÍDÁNÍM DĚTÍ**

Mgr. Iva Kusbachová, Marcel Huňka, 577 22 33 55, 603 187 124, www.sport-servis.eu

12. února a 3. a 10. března Hochkar

VÝUKA LYŽOVÁNÍ A SNOWBOARDINGU PRO DĚTI**A RODIČE**

Mgr. Iva Kusbachová, Marcel Huňka, 577 223 355, 603 187 124, www.sport-servis.eu

■ RŮZNÉ

Únor

NÁBOR:**BOJOVÉ UMĚNÍ AIKIDÓ A KENDÓ PRO DĚTI**

Prštné, tel. 608 953 743 nebo www.tenshin.cz

■ OZNÁMENÍ

Zlínský kraj připravuje X. ročník vyhlášení nejúspěšnějších sportovců Zlínského kraje Sportovec Zlínského kraje 2011.

Vyhlašované kategorie: nejúspěšnější sportovec, nejúspěšnější handicapovaný sportovec, nejúspěšnější sportovní kolektiv, nejúspěšnější trenér, Cena fair-play, Cena hejtmana Zlínského kraje a Cena občanů Zlínského kraje.

Nominace na ocenění můžete podat na standardizovaném nominčním formuláři v termínu nejpozději do 12. března 2012. Výzvu společně s nominacími formuláři naleznete na webové adrese Zlínského kraje www.kr-zlinsky.cz.

Z vybraných nominací bude moci široká veřejnost zvolit svou oblíbenou sportovní osobnost, která získá Cenu občanů Zlínského kraje. Hlasování bude probíhat prostřednictvím speciální internetové stránky zřízené pro tento účel v termínu od 28. března do 18. dubna 2012.

Slavnostní vyhlášení se uskuteční 25. dubna 2012 v 19.00 hodin v Kongresovém centru Zlín.

Kontaktní osoby: Tomáš Duda (tomas.duda@kr-zlinsky.cz),

Jana Abrahamková (jana.abrahamkova@kr-zlinsky.cz),

Filip Pastuszek (filip.pastuszek@kr-zlinsky.cz).



CHORVATSKO

Nový katalog

JADRAN 2012



Přijďte si do zlínské pobočky vybrat zájezd na léto 2012 do 29. února a získáte SLEUVU až 18% a zájezd až pro 3 děti do 14 let ZDARMA!

Rezervujte si svou dovolenou včas a UŠETŘÍTE!

Volejte ihned 575 570 553.

Zlín, Zarámí 90 (vedle VZP) e-mail: zlin@ckvt.cz

RAPANT A SPOL.

KLUB CESTOVATELŮ

Pořádáme
a prodáváme

CYKLOTURISTIKU TERMÁLBUSY



- skibusy
- školní výlety
- poznávací zájezdy
- pobyty u moře

Prodejní centrum ABS u Svitů
Gahurova 4467, 760 01 Zlín
Po – pá 8.00 – 17.00
tel/fax 577 523 999
e-mail: rapant@rapantapol.cz
www.rapantapol.cz

BABY shop



Na měsíc únor jsme pro vás připravili novou kolekci Chicco a měsíc akčních cen s touto značkou!



Multiway



akční cena
BĚŽNÁ CENA 3.399,- Kč **2.799,- Kč**

Liteway



akční cena
BĚŽNÁ CENA 3.399,- Kč **2.799,- Kč**

Dětské chodítko DJ



akční cena **1.299,- Kč**
BĚŽNÁ CENA 1.699,- Kč

Tato měsíční akce platí jak na prodejně BABY SHOP v Zlíně tak na e-shopu www.nej-hracky.cz od 1/2/2012 do 29/2/2012. Akce se vztahuje na zboží ve všech dostupných barvách z kolekce 2011 a nové kolekce 2012, které je skladem.

Autosedáčka Key skupina 2-3



akční cena **2.499,- Kč**
BĚŽNÁ CENA 2.899,- Kč

Nosič dětí na břicho GO



akční cena **549,- Kč**
BĚŽNÁ CENA 699,- Kč

Podsedák pro dítě Quasar basic plus



BĚŽNÁ CENA 489,- Kč

akční cena **419,- Kč**



Židle Polly



akční cena **2.699,- Kč**
BĚŽNÁ CENA 3.199,- Kč

BABY shop

OC DOMUS, Zahradní 1215, 763 02, Zlín 4
Tel.: 577 012 232

www.baby-shop.cz
www.nej-hracky.cz

SPUSA

Stalo se kdysi v době nenormální, které se říkalo normalizace. Na zlínské a otrokovické Lidové škole umění byl z popudu KSČ stanoven úkol: založit ve škole Svaz československo-sovětského přátelství. Protože nikdo z pedagogů nebyl v KSČ, dokonce ani školník. To bylo podezřelé. Měl to být jakýsi úhybný manévr nadřízených ideologů. Pomoc a ochrana proti militantním ideologům. Není službičky, aby nebylo pastičky. A tak se stalo. Bylo to hloupé a ponižující, ale účelově praktické. Vlk se nažral, koza zůstala celá.

Založit v této podivné době Společenství přátel U.S.A. byl čin nebývalý, téměř hrdinský. A učinit tak ne v Praze, ale ve Zlíně, kde bylo daleko lépe vše kontrolovatelné, to chtělo opravdu od-



vahu. SPUSA získala velký respekt i v disidentských kruzích. Její kontakty šly až k Václavu Havlovi, došlo také k setkání s budoucím prezidentem ve Vizovicích. Jedním z cílů SPUSY bylo posílit v občanech uhasínající víru ve svobodu a demokracii. Víru v „nezcizitelné právo na život, svobodu a hledání štěstí“. Jsou to hodnoty, ke kterým se lopotně snažíme dopracovat i v naší době s výsledky stále chabými. Podle rčení: Jiná doba, jiná mdloba.

SPUSA vydávala Magazin propagující svobodnou západní kulturu. Měla řadu spolupracovníků, mluvčími byli Petr Bartoš, Pavel Jungmann a Bedřich Koutný.

Co nám vzkazuje Václav Havel.....

- Pravda a láska musí zvítězit nad lží a nenávistí.
- Hlavním kompasem při našem rozhodování je to, oč nám vždy šlo – pravda.
- Nestačí mít velké ideály. Slova mají jen tehdy smysl, jsme-li ochotni za ně ručit činy.
- Naděje je stav ducha, který dává smysl našemu životu.



Václav Havel u sochaře Otmara Olivý. / foto: Jiří Rohel

- Člověk může být šťastný za jistých okolností i v nelidských podmínkách a naopak.
- Tiší lidé přinášejí svému okolí pohodu a klid.
- Část společnosti ze mne chce mít vůdce, druhá mne chce rychle zlikvidovat. Nevím, co by bylo lepší.
- K mému překvapení jsem zjistil, že mnozí politici naši, ale i světoví jsou často méně vzdělaní, naivnější a nudnější než jejich spoluobčané bez funkcí.
- Kdyby se komunismus vrátil, což považuji za vyloučené, většina lidí by se znovu přizpůsobila.
- Strany se liší například v tom, kolik peněz má přerozdělovat stát, neliší se však v tom hlavním. V představě, že dnešní blahobyt je důležitější než zítřejší existence lidského rodu.
- Politika se stala zvláštní estrádou od vířivky v Toskánsku a zpět. Hledání špíny jednoho na druhého. Naštěstí už začíná žít občanská společnost, které jsou tyhle tahanice lhostejné.
- Podařilo se nám zrušit americký stereotyp, že Čechoslováci jsou nudní a protivní jako Jakeš.
- Dubček byl hodný, milý, skromný a velmi čestný člověk, ale beznadějně zapletený do komunistické ideologie.
- Měl jsem velkou chuť se sejít po revoluci se Štrougalem, pochopit jak vidí svět. Ale nešlo to, přátelé spikleneckých teorií by z toho těžili.
- Loajalita ke státu, k zájmům společnosti musí být vždycky důležitější než loajalita ke straně.

- Někteří lidé znásilňují právní řád, aby se pomstili člověku, který jim vadí.
- Neviditelná ruka trhu všechno zařídí nemůže, řekl bych, že je někdy schopna páchat i velmi viditelné zločiny.
- Ničíme naši krajinu, budujeme nesmyslné průmyslové zóny, v naději, že kolem pojedou bohatí cizinec, postaví tam továrnu halu, jejíž provoz za čas přesune někam do Pákistánu.
- Vláda stranických sekretariátů a politbyro má u nás od 19. století velkou tradici a bohužel nám hrozí i dnes.
- Chceme stavět nové atomové elektrárny. Tolik energie samozřejmě nepotřebujeme, jsme jejím velkým vývozcem. My prostě ničíme vlastní zemi a plody ničení prodáváme, tupě vedeni zákonem zisku.
- Nekonečná pásma jakýchsi skladů, parkovišť, hal, supermarketů, spletnice křižovatek, kamiony vezoucí bůhvíco bůhvíkam, je to jen takové nabubřelé nic.
- Politika obsahuje bezpočet různých pokusů, a když jim člověk podlehně, mohou ho deformovat
- Člověk není Bůh a současná hra na něj se mu krutě vymstí.
- Dnes to cítím ještě naléhavěji: nemá-li to s námi dopadnout špatně, je třeba "revoluce hlav a srdcí", jak to nazýval Masaryk, jakéhosi obecného vzpamatování člověka.
- Snažil jsem se dělat vždy to, co jsem považoval za správné, nikoli co mi kdokoli předepisoval.
- Nejsem žádná legenda či pohádkový princ, zanechávám podél své cesty životem i spoustu selhání, chyb a omylů.
- Z jeho posledního rozhovoru: "Změna k lepšímu dříve nebo později přijde, tím jsem si jist. Lidé chtějí něco jiného."



Václav Havel. / foto: Miroslav Potyka

- Na hrobě žádný zvláštní nápis nechci. Jako u ostatních, jenom jméno a datum narození a smrti.

stranu připravil
Jiří Severin



Střední průmyslová škola Zlín

www.spszl.cz, e-mail: reditel@spszl.cz
adresa: třída Tomáše Bati 4187, 762 47 Zlín

Státní maturita 2011:
Nejúspěšnější střední odborná škola Zlínského kraje



Den otevřených dveří:
úterý 14.2.2012

Studijní obory:

Strojírnoství – počítačová grafika

Ekonomika výrobního podniku

Pozemní stavitelství

Ekonomika ve stavebnictví

Slaboproudá elektrotechnika:

Aplikace počítačů v automatizaci a robotice

Elektronické zabezpečovací systémy

Technické lyceum

OD NÁVRHU PO REALIZACI

D U D A

KOUPELNY

DOMUS
obchodní centrum



AKCE

VYUŽIJTE MOŽNOSTI
SJEDNAT SI PRACOVNÍ
SCHŮZKU V NAŠEM
STUDIU I MIMO
PRACOVNÍ DOBU,
T.J.
VE VEČERNÍCH
HODINÁCH,
V SOBOTU
ODPOLEDNE
ČI V NEDĚLI.

www.duda-koupelny.cz

OC DOMUS, Zlín 4 – Malenovice,
tel.: 777 770 799

TEL.: 777 770 788



PODLAŽÁŘSKÉ CENTRUM®
P.O.P.
Z L Í N

**CHCETE NOVOU PODLAHU?
PRIJĎTE SI K NÁM PRO RADU!**

Podvesná XIII/1438, Zlín

577 221 355

www.popzlin.cz

**v naší nabídce
naleznete podlahy**

QUICK-STEP®

které znáte
z pořadu



**Nejvýhodnější
smluvní kurzy**

SMĚNÁRNA

bez poplatku

NÁKUP A PRODEJ



**DEVIZOVÉ CENTRUM
ZLÍN**

VÁŠ PARTNER S NEJLEPŠÍ DEVIZOU

PROVOZOVNA „ZLATÉ JABLKO“

DENNĚ 9⁰⁰ - 21⁰⁰, tel. 571 817 347, 777 021 700
Aktuální kurzy PO - PÁ do 17⁰⁰, tel. 577 212 359

Zajímavé podmínky spoření

Korunové vkladové účty

Výše vkladu (v tisících Kč)	Bez výpovědní lhůty	Výpovědní lhůta (v měsících)					
		1	3	6	12	18	24
100 - 400	1,6	2,1	2,2	2,6	2,8	3,0	3,2
400 - 800	1,6	2,1	2,4	3,1	3,3	3,4	3,5
800 - 1 200	1,6	2,2	2,6	3,2	3,4	3,5	3,7
1 200 - 3 000	1,6	2,2	2,7	3,3	3,5	3,6	4,0
3 000 - 10 000	1,6	2,1	2,6	3,3	3,5	3,6	4,1

Úrokové sazby v % p.a. platné od 1. března 2011. V souladu s platnou právní úpravou, vyplývající ze zákona č. 87/1995 Sb., o spořitelních a úvěrních družstvech, jsou vklady v MPU pojištěny stejně jako vklady v bankovních institucích, tedy do výše 100 000 EUR.



úrok až
4,1 %
p.a.

www.mpu.cz | 800 678 678



**moravský
peněžní ústav**